ATTACHMENT 2

All Surveys Completed During Public Meetings



Montgomery
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

\g Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent1and value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc. }

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.) /th !
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) /5% /e ﬂ;’ﬁﬁ/’z’ _ﬁéZ/ 75 57/'-'?2’/(// //L/l-f-,»f Zn /}’////’)4 W?’e"' /,;
Dttes s et G Feste oeed fol ol [an i
lease rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest cdnc rn)

seoH LT

-

2)

Changes to landscape

Noise ea

Sanitary condltlons (loose trash air quallty, |nsects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

e

3) Where do you get your |nformat|on regarding landfill issues (check all that apply)?

___ Nope-- t;_/Locél community leaders
_ Newspapers ____ Family members
_1-Télevision ___ Friends and neighbors
__L>Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
___ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor

//Publlc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfiil permitting process be removed?
14 k/'

o

___ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

Aesthetics {visual, odor, etc
Other (specify) -ﬁ' /// /ﬁ/}ﬁ/ﬁNI /fzé’//(/ o) /77/1‘?6’}(/{/ f”’ﬂ*—ﬂ*—?("/t’ffj



5) How should we manage out-of-state solid waste {Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
- Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste
v The state should charge additional fees for out-of-state solid waste
Other (specify):

\

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

1 b

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). :

v
\i Increase in tipping fees at landfills
A Tax levied by state
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
E/ Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
i Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

et
Zip code:; 5@2 2 Age: Gender_ 77 Ethnicity 4-2 %

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
_ $15,000-$29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 —850,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) — College graduate {16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sourcesz(wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

TR el |

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise !

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

BEE 2NN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____ None ___ Local community leaders
_X Newspapers .___ Family members
_X_Television ___ Friends and neighbors

_X._ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
__ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
ublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
7 scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

\>Yes

__No
____ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

4//\-.}/ /\zc/_g /f‘; be )/Gj —_
no vo7 e



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge addltional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

T

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulchlng
Other (specify)

- ko

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfllllng (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| &I

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code:S»_L /Q i Age: L/lz Gender “"_\ Ethnicity -‘:-v‘{ ’/‘\

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 x $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) College graduate (16)
____ High school graduate (12} E Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern). /ﬁﬂ/ﬁﬁwm.

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| 1wl VT

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

one . Local community leaders
l_@ wspapers ____ Family members
3_ elevision ____ Friends and neighbors
L. v/ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
_ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
'V _scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

shqlild the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?

Yes
~__No
___ldon'tknow

If yes, please suggest an alternative idea:

Aesthetics (visual, odor, etc.) 3 . by ; <
Other {specifvlﬂg%mm )Md /«A 5%/ J‘MW



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge addijtional fees for out- of-state solid waste
Other (specify): |

6) Piease rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling
Composting and mulching
Other (specify)

R = W

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paylng for alternatives to SO|Id waste landfilling (1
being most appropriate). ]

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, benefici
reuse)

Other (specify)

K1

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: Gender . Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade schoo! or less {0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate {16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, sails, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| LR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills {1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise {
Sanitary conditions (Ioose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

1]t S]]

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

____ None ____ Local community leaders
____ Newspapers ___ Family members
___ Television ___ Friends and neighbors

____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters

Websites _
_té'other{speufy} S e f ADEM {} EPA

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor
Zﬁ:bllc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

__Yes
Lo

___ldon'tknow

If yes, please suggest an alternative idea:



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama
Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
e Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste
J= The state should charge additional fees for out-of-state solid waste
Other (specify):

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

[ bl

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Rl M

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zipcode:séggp' " Age: ﬁé Gender MALE Ethnicity, By

Please check the line that best estimates your total household income:

: Under $15,000 %,OOO -$74,999
$15,000 - $29,999 : $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) _IA*ne college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ____ College graduate (16}

___ Highschool graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[Tl

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise P
Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

_ Reduction in property value

A Impacts to water quality

L Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

Nl

|1

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None _\L Local community leaders
__\L Newspapers ____ Family members

___ Television _/ Friends and neighbors

_\/__ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

Websites -
_f‘ Other (specify): G:hdl(’olnmflﬂh\ M“uw} Cf“'ﬁ'-“?ﬂ

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

_/ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?

L Yes

___No
___ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:
ﬁl@wﬂ ommumbq leadsre 4o do Hw’rjz\; L\, r@uiwn\? Hu_ anH' appliu#m,
local q“"e’"mm} mn'wd’fms, and_ pmlol.‘c comivhents. 1



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

KN

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| B M

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

ML

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 35210 Age: 35 Gender YW . Ethnicity  Othav”

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 - $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

——"5$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) _~~ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill (1 being most important).

=L W

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

LT M

Changes to landscape

Noise ;

Sanitary conditions (Ioose trash air quality, |nsects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.) ‘

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

None ___ Local community leaders
_ ¥ Newspapers Family members
____Television _ VY Friends and neighbors
____ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
_ ¥ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor

z Public opinion should be considered equally with scientific or technlcal recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

_\/Yes

:l don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

CL%@, N oH:wH* o/afw_



5) How should we manage out-of-state solid waste {Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

| <l |

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste {1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| M1 Bl

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to soI|d waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

M-[ |30

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 2580 S Age: >.£ Gender M Ethnicity W

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
v $30,000- $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school {13-15)
___ Some high school (9-11) College graduate (16}
___ High school graduate (12) _U Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|1 s | Bl

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quallty, insects, vermin, etc. )
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LT b

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

None ¥ Local community leaders
Q Newspapers ___ Family members
____Television ____ Friends and neighbors
V' Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
W/ Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
____Public opinion should be the most important factor
\/ Pubhc opinion should be considered equally with scientific or techmcal recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
____Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

Ve

___No
____ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

D ve. A0 -y all togerher.
’§+Vﬁz7t\/f UP sV jouﬂ’k L 01,



5) How should we manage out-of-state solid waste {Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states {MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

Tk |

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| okl |

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). i

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfilis
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

W

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: %‘;Oé Age: g i' Gender /L( Ethnicity [/1/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under 15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
; $30,000 - $44,999 K. $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade schoo! (13-15)

___ Some high school {9-11) College graduate (16)
___ High school graduate (12) __ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) L oea4von

FELT L] ol

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise L

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)

Traffic

Reduction in property value )
Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|l T LT 1

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

___ None ____ Local community leaders

___ Newspapers ___ Family members

___ Television ___ Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
\/ﬁyebsites

: Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

___ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
“Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?
_ Yes
o

__ldon't know

If yes, please suggest an alternative idea:



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN} should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify): _ Sawme a4 in stke,

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion

3 Beneficial reuse

A Recycling

2~ Composting and mulching

o Other (specify) o L

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). - J W

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state .

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify) f'h Covfb w»"(; | ,\5n> Mun ¥ cc\pwﬂ co “601\4 T,

[ 1]

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 2572 L Age: & i Gender__ M\ Ethnicity w/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 2 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
____ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate {12) _Z Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill (1 being most important).

Distance from solid waste coliection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles {(noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetlcs (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LTl

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise :

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

EERER YN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None é Local community leaders
| Newspapers ___ Family members
£ Television ____ Friends and neighbors
___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_fPuinc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

_ Yes

__ No
____ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

|11l

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

1 H P

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paylng for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

=1 b

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code:lzc)(),7 )/ Age: SX Gender f”\ ) Ethnicity L/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under 515,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 . $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 £ $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
__ Grade school or less {0-8) _ﬁ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) __ College graduate {16}
__ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Tulyts ©

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting 2 new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, Iakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles {noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) ,V]/@ E

WP

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to Iandscape

Noise i

Sanitary condltlons (loose trash, air quallty, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

EERRENR RS

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None |_/foca| community feaders
____ Newspapers ___ Family members

___ Television 1 Friends and neighbors
__L~Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
Mebsites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
blic opinion should be the most important factor
_& public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
_Scnentn“c or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

Yes

No

____ldon’t know

4 o 2, "’I’y
If yes, please suggest an alternative idea: p/ _g /QF/D//& e



¥

ik

/@p-low should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| l~\*{;| I\IX

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). : .

L/ Increase in tipping fees at landfills
. Tax levied by state
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

i
Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: )zﬁn;_/.ﬂﬂ/é Age: (o 2_ Gender gffg Ethnicity [”

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
- $15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school {13-15)

____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) __ Postgraduate (17+)



Table C

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

_i_ Distance from solid waste collection areas to your home .
_Z)_ Condition of existing site (stability, sails, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|1

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visua!, odor, etc.)

Other (specify)

LT s ey |

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that Iapply)?

__ None l Local community leaders -
_ Newspapers%ﬂ«ﬂ/ Family members
_/ Television z Friends and neighbors
Public meetings - ____ Mailed cards and newsletters
_¥ Websites -
___ Other {specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor
ZPublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

ves W should be worded WFPece ,

__No
___ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:’



AN
5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)? D\D

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

3 \/ Incineration
Ez/ Waste-to-energy conversion

Beneficial reuse

{ / Recycling

Composting and mulching

Other (specify)

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

\/ Increase in tipping fees at Jandfills

Tax levied by state ) v

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)
Demographic Information ;
The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the

Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location

information within Alabama.
Zip code: E'ZIQHQ‘ Age: g“ % Gender \; Ethnicity_ MQ

Please check the line that best estimates your total household income:

____ Under $15,000 __ $60,000 - $74,999
__ $15,000 - $29,999 VL $75,000 - $89,999
__$30,000 - $44,999 _¥$90,000 or above
___ $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had th?yortunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) _V_ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ Highschool graduate (12) ____ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

NERSSEES

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise. . 7 ; ,

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

BNl

[T &N

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None _.__ Local community leaders
" Newspapers ____ Family members
1 Television ¢ Friends and neighbors
-~~~ Public meetings =~ Mailed cards and newsletters
Websites
___ Other (specify):
4) How should public opinion and technical recommendatiens be balanced in siting new landfills (Check only one)?

- Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
.~ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

s

_ No
____ldon’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

o?e/((fw—f ¢ Yo Alissapprove_

“Table C



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check al'that apply)? ng —
- Q 1
OR4

Out-of-state solid waste should never be at¢eptéd into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MSML, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated diffgfently than in-state solid waste

The state should charge additional fees fof out-of-state solid waste

Other (specify):

6) Please rank what you consider to be the.best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

[T

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| O

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfilis

Tax levied by state .

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

RUNN

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: [;i(gl( 7§ Age: (22 é; Gender E Ethnicity__( Q U@ Fz22n

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 £—"590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) t—"Post graduate (17+)



The B

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site {stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.) ( o R
Other (specify) NEED FOR 175 useE ¥o0 R Aot WASTE 5 7/"7b5,)
w AST

SRR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat .

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

L Other(specify)___Lont 7 ERwm (% PRosgrt¥ UuN¥wown) PRaBLEMS

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

None __ Local community leaders
_~— Newspapers _#""Family members
—— Television __~— Friends and neighbors
+~~ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_«~Websites

~/ Other (specify): 7T B¥ 7T 2ody §

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

v Public opinion should be the most important factor ,

___Public opinion should be considered equally with scientific or technlcal recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

v es
___No
____ldon’t know

v
If yes, please suggest an alternative idea: >4 V._S e 3o MNO T he

G ra o
Hﬁ & 9 ) § )
A Lo At Y"O»*Y"er“ "“k/\/ 75_5 AS S P,ON’)?‘
Q (¥
1



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states {MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
. Waste-to- -energy conver5|on

Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching

Other (specify)

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

*i Other (specify) ALY

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. _

Zip code: Age: Gender : Ethnicity_"

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) __ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ____ Post graduate (17+)



Table B

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern),

Changes to landscape

Ndise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic '

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat .

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check alt that apply)?

___ None ___ Local community leaders
__ Newspapers ____ Family members

___ Television ____ Friends and neighbors

____ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

_ bsites .
_~~"Other (specify): m.lm i WW CM'M'—

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

_ Yes

__No
___ldon't know

If yes, please suggest an alternative idea:



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify): i

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)__

IJN\I\I

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste Iandﬁlliﬁg (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from aiternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: \gb 10l Age: \30 Gender 9&4‘1%0. Ethnicity - -

Please check the line that best estimates your total household income:

__ Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
__$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
____ Grade school or less (0-8) ___ Same college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate (12) __ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfili (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesth I, od
A s T \enfo ¢S I/w)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

SERRENEY

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ W RET

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None __ Local community leaders
_——Newspapers ____ Family members

Television ___ Friends and neighbors
____ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

Websites

:-\ﬁther(specif;l): (,0f'\+ﬁ o “\T{)

—

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
____Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
* Scientific or technical recommendations should be the most important factor
+—Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?
_ Yes

__No
____ldon't know

if yes, please suggest an alternative idea: ?Q &g_)_,(___(‘
NS N |



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?
Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
- Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

_ The state should charge additional fees for out-of-state solid waste \}\’)
_v~  Other (specify): __ mMste 15 oMM A~z Cr \'\ﬂ/‘v/j ’\QQIM'\

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

SN

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). -

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

N

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code;: /{Ls"\o\f Age: C/‘ > Gender J\/\ Ethnicity W

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
__ High school graduate {12) _~_/£st graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.) s
Other (specify) %Ek Lﬁ ﬁ / ZLLC;

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

PUEET T

Changes to landscape

Noise »

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic :

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RYEENERSN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None _‘_{ocal community leaders
_~Newspapers ___ Family members

_~~ Television ____ Friends and neighbors
_-_/Public meetings __~—Mailed cards and newsletters
L/Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

____Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

jublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed? ‘[,A.Jcl

\ v, ; 4/
& OUTSIHE ﬁ///wﬂl/ﬂ/ hee
desnsd

___ldon’t know 1
- (0 ;fAy,j,f vo AC/HOO

(JLW/QEZ '

If yes, please suggest an alternative idea:



5) How should we manage out-of-state solid waste {Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-of-state solid waste

Other (specify):

T

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching:
Other (specify)

ENNEY

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paylng for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

74 Increase in tipping fees at landfills
i Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

||

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ‘2 i | (/QE Gender M Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 : $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
____ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)

____ Some high school (9-11) ___ Cellege graduate (16)
___ High school graduate (12) Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site {stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, Iakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

]Ik K

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape
Noise ;
Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc }

3 Traffic
7
4

Reduction in property value
Impacts to water quality
Lass of wildlife habitat

Loss of productive farmiand
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____None ___ Local community leaders
___ Newspapers ____ Family members
____ Television ____Friends and neighbors

Public meetings L/ Mailed cards and newsletters
\/ Websites

_/ Other (specify): Wor I

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor
7Pub||c opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
-___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

s

:l don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: -;7 a9 [&/\ r Ast



5) How should we manage out-of-state solid waste {Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states (MS, FL, GA, TN) should be accepted in Alabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge additional fees for out-pf-state so!id waste

Other (specify): l"J\(w\z\'le_ c4 NS W,

N

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
B Waste-to-energy conversion
~ Beneficial reuse
__L/ Recycling
__"/ Composting and mulching
Other (specify)

|

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

I\N AN

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less {0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate {12) __ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Montgomery
1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill {1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site {stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles {noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) mhv)l [’/’f‘)" ( Qg()f;S/

SESERSEE

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise : :

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

_ Loss of productive farmlaﬁd /
_ Aesthetics (visual, odor, etc.) N O /\)/ C—;*
_L Other (specify) /

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

None ____ Local community leaders
z Newspapers Family members
A Television Z"\ﬁrjends and neighbors
:Q Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites
__ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
ublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default accéptance clause in the current landfill permitting process be removed?

S
No

| don't know

if yes, please suggest an alternative idea:



5) How should we manage out-of-state solid waste (Check all that apply)?

Out-of-state solid waste should never be accepted into Alabama

Only solid waste from neighboring states {(MS, FL, GA, TN) should be accepted in AIabama
Out-of-state waste should be regulated differently than in-state solid waste

The state should charge addltinnq]jees fora /ul:-of—state solid waste

Other (specify): TA‘IC,('_/ i . /1;?’/4’/(-(, W/\/e:}/ /j/‘-/ /(’H

RN

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste {1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| dw] |

7) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

- Increase in tipping fees at landfills
. Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
I Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

* The Information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: : Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) __._ College graduate (16)
___ High school graduate (12} ___ Post graduate {17+)



Anniston
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfili (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.) B =
Other (specify) Need r ow &va—tlblflq &L‘;q‘:p%p ‘vl.'('( LLM&QQ

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

LS

Changes to landscape

. Noise

_7—__ Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|l

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____ None ___ Local community leaders
_V_ Newspapers ___ Family members

_ Television ___ Friends and neighbors

_-_/ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_ < Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

___ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
_« Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
v Yes No S | don’t know

If yes, please suggest an ajternative idea:  _ . ) OQU
vwz%( ggm {:rm U’"“‘%ht (€ Gnucne mee) based at«ﬂb] f"ﬁ"‘“&ﬂé :.%‘
e

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)? “M-wl
L Recycle plastic - Compost

- Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

. Recycle metals

_/_ Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

fos

incineration
. Waste-to-energy conversion
k3 Beneficial reuse

A Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energy to consumers at market prices? /
Yes " No ' I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

. Increase in tipping fees at landfills

o Tax levied by state

_ Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
t Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep i in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entltles We will use this information to develop
correlations between information provided i in this survey, other surveys from future public meetings, and location’
information within Alabama.

Zip code: 5621 S Age: 371 Gender_ M Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 v $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) _—_ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ____College graduate (16)
___ High school graduate (12) ~_ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc. )

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc. )
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

AR LN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ SR

3) Where do you get your information regardlng landfill issues (check all that apply)?

___ None _ ¢/ tocal community leaders
__ Newspapers ’ i _ ¢/ Family ‘members ‘

« Television ‘ /. Friends and neighbors
v Public meetings ¢ Mailed cards and newsletters
Z Websites A
___ Other (specify): L

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor -

/ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only con5|derat|on

Should the “90 day” default acceptance clause-in the current landfill permitting process be removed?
___Yes . No v 1 don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

o Recycle plastic _ Compost

v Recycle paper/cardboard o Use reusable packaging

Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| =]

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes ’ No _¥~ Idon't know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) .

Other (specify)

R b

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ﬁéga? Age: fz Gender Zz'z Ethnicity Qz

Please check the:line that best es'timates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 L $75,000 - $89,999
$30,000- $44,999 . . . . . $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less {0-8) _._ Some college or trade school (13-15)
___ Some high schoo! (9-11) &~ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.) 4,
Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

he3

N BRERNN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)

Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat =
Loss of productive farmland )

Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

I | bl [T

3) Where do you get your information regarding fandfill issues (check all that apply)?

____None " Local community leaders
_« Newspapers ’ ___ Family members .

___ Television ___ Friends and neighbors

_# Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

___ Websites

_+~ Other (specify): $0uermau’

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

'

SR 1958

___Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

_v Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
V Yes No b I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: _
reGuine govM Yo ael O LOwIT srslag Yo do SO

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

- Recycle plastic _ Compost

v Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging

Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| bl sl

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energy to consumers at market prices?

_ v Yes === No —t I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1

being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state

reuse)
Other (specify)_& o’hcuf,'un

NN

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial

a

’l‘

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop

correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and locatiof

information within Alabama.

Zip code: 96 20] Age: X Gender_ A4 Ethnicity

Vithaw s m’-l'\(:"

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ~ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___Some college or trade school (13-15}
____ Some high school {(9-11) __ College graduate (16)
___ High school graduate (12) _ ¢ Post graduate (17+)
¢ R A B el E N T A O S A VT

LOR Sty

e



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other {specify)

EESE NN,

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality:

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RUNEEL NN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None ___ Local community leaders

___ Newspapers . Famify members

__ Television _ i Friends and neighbors

_Z Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

_t” Websites s
___ Other (specify): Rk

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

4~ Public opinion should be the most important factor

___ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor :
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No o | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: \ {
ot thaie Shoury BE€ NO (0T APPRIVED)

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

v Recycle plastic o Compost
_t Recycle paper/cardboard B~ Use reusable packaging
v Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

[N

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and'sell this
energy to consumers at market prices?

_l_/ Yes . No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclabies, beneficial
reuse) o
Other (specify)

N[~

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to de\('elop
correlations between information provided in this sUrvey, other surveys from future public meetings, and Ibcation
information within Alabama. K'

Zip code:?g/7L Age: 0| Gender_ Z'_/f Ethnicity MZ

Please check the line that best estimates your total household income:

" Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - 529,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

./ 545,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) i __ Some college or trade school (13-15)

—__ Some high school (9-11) L/_College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)

t



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Piease rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.}

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odar, etc.) ' .

Other (specify) (‘% & ma l neeg Lor more AlsposSaot
J v gwac

RERSRREN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

ERSSNERE

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None ‘ ___. Local community leaders
____ Newspapers ___ Family members

____ Television ___ Friends and neighbors

____ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
_/_ Websites

" Other (specify): _eSea ccby — BoorS 2 T//L(lC(V:S e Lﬂ/;n‘@@&{,‘/l éXpe/&T‘S,
¥

4) How should public opinion and technical recomméndatidﬁé be balanced in siting new landfills (Chetk only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
cé. Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
- Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
\LYes No . | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: &OV‘Q \DQC(?{ 8’}10&@(0{7 Lo “fci s P ne

] . \ s gl anN
rea %O),-, 0_,5 &:___ {7».@/2 ! 0&0 Lo/ = = g"/LL- e (\F &

Yhev |1SSwuess Vlee Weocecte
5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (checldall that apply)?

L Recycle plastic 'L[ Compost
— Recycle paper/cardboard (4( Use reusable packaging
_ Recycle metals
v Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

11
r_'l;f]



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

RIRN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

X_ Yes it No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state '

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| H“(M@

Demographic Information

The information requested below is optlonal Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3 42‘ ([75 Age: ﬁ:z ; / Gender /: Ethnicity 12420

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - 344,999 -~ $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) . Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) —Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

-

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

_T_':,30ther (specify) Nee <\_ CHJ we ve ™ é @Sie a_\“

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality {
Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland
Assthétics {visual, odor, étc:)«

{__+: . Other(specify)y -dne-e A o &, the Al o~. *B a...v;r':u_ res.d Q»‘*S”
[t L= - h‘_‘ L .

» . - L

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None ___Local community leaders

___ Newspapers = Fa‘rhily members

____ Television ___ Friends and neighbors

_v Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

_w~ Websites o A . ~

t -
Y
!

__«0Other (specify)E _ ""T‘e ~ 7 b Q_I:ﬁ_:{'t 3 3 e

4) How should public opinion and technical recommendations be baianced in siting new landfills (Check onlyone)?
___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

v~ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current jandfill permitting process be removed?
Yes No _ | don’t know

If yes, please suggest an alternativeidea: | o d oy w s TN Adelau iy d-5 A-ep rteved

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _«~ Compost
Recycle paper/cardboard _l_/ Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

l\l\|\\|



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| My

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prlces?

5 o e dm By PN Bag M £l i 5 o d

Yes No ' _ " " ldon't kndw ' S

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

. Increase in tipping fees at landfills
= Tax levied by state
Y Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
. Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
2 Ottmer(speufy} This Yy 5y A \-’erw ddfocutrt QuerAros —
L wacoa o A0 o A, PR I 2R, Frdw' AU AFweys

Demographic Informatlon

The information requested below is optional. Please keep in mmd that this mformatnon is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: B yns Age: _ @9 - %,(.S’ender ZZ} y Et\_hr{icity.._g
3 SRR S T T T o Y

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ___ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999 ‘

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) . Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ____ College graduate {16)

___ High school graduate (12) v~ Post graduate (17+)

[ Ay '\" f : P .‘; " -;,.‘J"? 7 & . ¥ N i e

L ks 2



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|1 RS

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LTI Rl |

3) Where do you get your information regarding landfili issues (check all that apply)?

___ None __ Local community leaders
____ Newspapers ___'Family members
__Television _+~Friends and neighbors

_ ¥ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
& Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

__L-Public opinion should be the most important factor

___ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
¥ Yes No 1y | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Compost
Use reusable packaging

_ L~ Recycle plastic
Recycle paper/cardboard
Recycle metals

L~ Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

1] ekl

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

1l Yes - No . t don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

M-

Demographic Information

The information requested below is optional., Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 35172 Age: (rg( Gender Mah Ethnicity (()\,w‘k./

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 +~560,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) _‘/Sbme college or trade school (13-15})
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.) m=

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents =

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.) =

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

BER S NRS

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value ~

Impacts to water quality =

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.) :

Other (specify)

EERES AR

3) Where do you get your information regardiryandfill issues (check all that apply)?

None , . '_V/ Local community leaders
Newspapers Family members
Z Television Friends and neighbors
_,Z ublic meetings ____ Mailed cards and newsletters
JZVDVebsites
___ Other (specify): ]

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
7£ublic opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No S | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:
verse \auw,
5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic . Compost
Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

/Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration =
Waste-to-energy conversion ™
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

[T M +le

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

¥ Yes — No — I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills -

Tax levied by state -

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

[Ny &Y

Demographic Information
The information requested below is optiohal,_ Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop

correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: SQ“IOI Age:_QL Gender J: Ethnicity &LZ

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 Y, . $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) vV Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate {16)

___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most jmportant).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|1 ekl

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LT k]

3) Where do you get your information regarding Jandfill issues (check all that apply)?

___ None ' ___Local communlty |eaders

_ v Newspapers _ Family' members

V" Television K VEFS ___ Friends and neighbors
__\Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor
\/Publlc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
¥ Yes No S | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:
CENEASE

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic t—  Compost
Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse '
Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| b1 o

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_‘/' Yes . No . I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to SO|Id waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| halnl~ €

Demographic Information

The information requested below is optional. .Please keep in mind that.this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zipcode: 26707 Age: 68 Gender__ M Ethnicity W

Please check theline that best estimates your. total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 .. % 590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) _ X Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

. Distance from solid waste collection areas to your home

i Condition of existing site (stability, soils, etc.)

3 Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, iakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RERLE

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

TN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

—_ None - ___ Local community leaders
'_\‘W‘é\{\ispa;iérs ___ Family members
___Television ° " Friends and neighbors
_L~Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
L7 Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

_‘_/Pub!ic opinion should be the most important factor

L~Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed? :
Yes No e | don't know

If yes, please suggest an alternative idea:

S}LD/oy,ou participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
= Recycle plastic o Compost
_lr// Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

/Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse
Recycling

" Composting and mulching
Other (specify)

|1 el

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No - I don’t know

|
|

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state L

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of iin solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

[l o

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 8 Zad Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school {9-11) ___ Coltege graduate (16)

__ High school graduate (12) _— Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

- Distance from solid waste collection areas to your home
_¢_———Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

HHK\II

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).
__——"Changes to landscape
2 Noise

_¢_—— Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
_ ¢ Traffic

~—Reduction in property value
_¢. Impacts to water quality
_¢&— Loss of wildlife habitat
. Loss of productive farmland
_¢~ Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__None ___ Local community leaders
__ Newspapers ot Family members

__ Television ___ Friends and neighbors
24—PUblic meetings ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

_,__ Public opinion should be the most important factor ,

~#Public opinion should be considered équally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
es " No il { don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

(- Recycle plastic /— Compost
_ L= Recycle paper/cardboard __¢—Use reusable packaging
(— Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

—— Incineration
_L—" Waste-to-energy conversion
. Beneficial reuse
_¢&—"Recycling
_&.—LComposting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No _£—Tdon't know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {(energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional.. Please keep in‘mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared wit@h,'an;y other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this §Uryey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code; 2;20[ Age: & 4 Gender /%7 Ethnicity L‘-)

Please check the line that best estimates your total. household income:
Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 .£.-$98;800 or above
$45,000 - $59,999 N S il Sacs

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) . Some college or trade school (13-15)
_—S6me high school (9-11) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ____ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[Tl et~

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

EERCIS N

3) Where do you get your mformatlon regarding landfill issues (check all that appIy)?

_‘)lone ) ' Local ‘community Ieaders
Newspapers ‘ ‘ B ___ Family members

___ Television : “"_ Friends and neighbors

L~ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

b~ Websites R i ,
" Other (specify): _ Ao ?Vmatf 9“;%424‘%0%_7

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

____Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

_L~Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No . I don’t know

lfyevsleasesugges It%‘ztalxdﬁz o (7011 qéé /D(j C[C’L;a«( /57 T{' 6‘/tbwu ée @é\/ﬂz“’laﬁi

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

\_/ Recycle plastic - Compost
Recycle paper/cardboard _L/ Use reusable packaging

\_L//Recycle metals
v Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



PNRVY

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion

- Beneficial reuse

@ Recycling

& Composting and mulchlng

1 Other (specify) |Waste ?86{6{ C]LHJ "

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

LN Yes - No X I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state '

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

| ] =

Other (specify) Tinevease. /ﬂCcL/ 4J’q WZD oL;;L \C‘?fg

Demographic Information

The information requested below is optlonal Please keep in mind that this lnformatlon is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop

correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: g; 229—9- Age: ?75 Gender M Ethnicity L‘-/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - 574,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 X $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) .. Some college or trade school {13-15)
__ Some high school (9-11) _’& College graduate (16)
__ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

Pl [ M~

11

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmiand

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|11 Bl M

3) Where do you get your information regarding landfili issues (check all that apply)?

None ___ Local community leaders
_ V' Newspapers ___ Family members
___ Television ___ Friends and neighbors
___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites - —
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

7/Fublic opinion should be the most important factor

V' Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Slyuld the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
¥ Yes No . | don’t know -

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic - Compost
; Recycle paper/cardboard o Use reusable packaging

v
%’ Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).
Incineration

Waste-to-energy conversion

Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching

Other (specify)

| A

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
erygv to consumers at market prices?

Yes - No . I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

_9_\ Increase in tipping fees at landfills

1 Tax levied by state k;
3 Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

‘
¢

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop”
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Zon§ Age: pal’s Gender___ ™Y Ethnicity ad

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 560,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade schooi or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) College graduate (16)
__ High school graduate (12) __; Post graduate (17+)



Auburn
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(ﬁ‘(?‘; SAMUEL GINN COLLEGE OF ENGINEERING

ﬁ Civil Engineering

AUBURN

UNIVERSITY

For Immediate Release: Contact: Dr. Joel Hayworth
Friday, August 10, 2012 (334) 844-7374

Auburn University Researchers Conducting Second in Series of Public Meetings
Concerning Solid Waste Study

AUBURN - The Auburn University Solid Waste Management Research Team will
conduct their third in a series of public meetings to be held throughout the state
focusing on the management of solid waste. The meeting will be held on Thursday,
August 23 from 6 pm to 8 pm at the Auburn University Student Center, 255 Heisman
Drive, Ballroom B, in Auburn Alabama. The next meeting is scheduled for Friday, August
31 from 3 pm to 5 pm at the Gulf Coast Research & Extension Center Auditorium, 8300
State Highway 104, in Fairhope, Alabama.

In order to ensure an independent, unbiased perspective on the current state of
Alabama’s solid waste management procedures, the Auburn University team is working
with ADEM to facilitate the meetings and compile the public input into a final report.
Once completed, later this year, the final report along with any needed program
enhancements will be presented to ADEM and the Alabama Legislature.

In its 2011 Regular Session, the Alabama Legislature directed ADEM to evaluate the
current solid waste management procedures in Alabama, including the requirements for
permitting new, solid waste landfills. The Legislature also imposed a 24-month
moratorium on the issuance of permits to certain new landfills. Earlier this year the
Legislature passed a one-year extension of this moratorium that will run through May
2014,

As part of its study efforts Auburn has established a project website
(www.eng.auburn.edu/asws/) to provide pertinent information to interested parties.
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Asnistor

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

TR ]

2) Please rank your top 3 concerns regarding x:stmg landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape
Noise
- Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
3 Traffic
Reduction in property value

N

E Impacts to water quality
e Loss of wildlife habitat
- Loss of productive farmland
_ Aesthetics (visual, odor, etc.)
L Other (specify)_Nalt-a %’L&é%m\\ahle/ l)\S‘ﬂfS‘L& PWMMSW‘ [B’V\ﬂ”w
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___None 3 Local community leaders
_“_ Newspapers ___ Family members
Television ; | Friends and neighbors

_2_ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters

I Websites

— AN o .
___ Other (specify): &mg{m\&wng\‘ Q,M@\w\e,e o T %ﬂ‘“ l,{-‘\p"l’w\f@r vewy SOnte,

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

_~/_ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

s e “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

@ L No o | don’t know P‘Dév-FaA?-H* S‘/\D'\),oq Ee No
‘ ne \1@8 .

If yes, please suggesznﬂg;i:_\ﬁ lde:: g, Oblg . Ma\c( Heo F £ NO i
\ Nne M"‘( (r\o# 0 Alw(s et 120

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or busmess (check all that apply)?

Recycle plastic - Compost

Recycle paper/cardboard RV Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

Nekle,



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion

> Beneficial reuse

A Recycling

2 Composting and mulching
. Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

e\rw}y to consumers at market prices?

Yes . No o | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste Iandf’lllng (1
being most appropriate).

L Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state ' ;

1 Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that:this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, othersarveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 26 83D Age: Si Gender t: Ethnicity_M-i

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
v~ $30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ____Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) _ZCollege graduate (16)
____ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)

Phark o askiry foc feedlack €B)

Dok wohe, Witk e sods,
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—isisten

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

2

BRI

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.) .

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding ex)‘sting landfills (1 being greatest concern).

fEETRED I

-

Changes to landscape

Noise
Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic
Reduction in property value
Impacts to water quality
Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify) -r‘lixu.,._/.;:... .u.Jnn L/;/U~ZL ey s
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
None . “'Local community leaders
Newspapers __“Family members ‘
___ Television . __ ' 'Friends and neighbors
___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters

_L

_—

___ Websites
Other (specify): L / f»—w - /A

L

4) How should public opinion and techmcal recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

____Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor
Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

Yes No __ Adon’tknow

If yes, please suggest an alternatlve idea: /

Loeo Cov. 7

5) Do you participate in heneficia[ reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic _(__/Compost
Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

v
/ Recycle metals

_'/_// Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion

| _/g Beneficial reuse
& /Recyclmg

Composting and mulching

Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energyto consumers at market prices?
Yes No [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

[ % Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state
2. Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) -
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. -

Zip codéi E édd ( Age: 36 Gender zl_‘ L Ethnicity (’4

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

$30,000 - $44,999 - $90,000 or above
L~ $45,000 - $59,999 ‘ :

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) . ____ College graduate (16)
____ High school graduate (12} L~ Post graduate (17+)



Sutrvey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Qd;bWAJ

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ TTELT T P

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LT s P

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____None __’Local community leaders
___ Newspapers __Family members

___ Television . Jﬂ:riends and neighbors

___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ scientific or technical recommendations should be the only consideration

Whe “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No .\ { don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic _ Compost
Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

___~ Recycle metals
Ny Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| B &

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No - [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

l_ Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop _
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location

information within Alabama.

ZipcodeM Age: (0[ Gender ] Ethnicity LL)

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 4,790,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13 -15)
__ Some high school (9-11) College graduate (16)
___ High school graduate (12} ;/Post graduate (17+)



Av BURA)

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—#nnisten

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill {1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

BEE TR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

BEREE

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

None __'Local community leaders
v Newspapers ____ Eamily members
___Television ! ﬁriends and neighbors
____ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
_V Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new fandfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

____Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
__lAcientiﬁc or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Syd the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
/ Yes No _ 1B I don’t know

If yes, please suggest:j alternative idea: Ty S ,\/7' q oz . /€ e 77_0/\/5‘
; (s POBLE N v SeteNTI 7/ /) ECH oM o
wien Ate foecre Hae Been] EXPRESSEP

Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

5)
Recycle plastic v Compost
Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

BN\



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion

Z Beneficial reuse

v Recycling

. Composting and mulching

_\L/ Other (specify) le EDUCE

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers-at market prices?

Yes - No v | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state ,

Fees on producers/manufacturers of materials most commaonly disposed of in'solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse}

Other (specify)

| el &

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the

~ Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop

" correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Aldbama. -

Zipcode: 34520  age: 62 CeniEn [ Ethnicity “/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 . $75,000 - $89,999
v $30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11}) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) «~ Post graduate (17+)



AUBURN

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—AanisesT

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.) ;
Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

QA =11

|

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|l [T

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None | ‘Local community leaders
_p—Newspapers __'Family members
___Television : £—"Friends and neighbors
£~Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
_t~Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No .\ | don’t know

vaes,. pleas;/.seu/g;estoanglt;r\:laotive?;' —]I/Z“e _JL‘Q M 2 W/%\CCO M e C(O\\j» ‘( O//Lj"l

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

% Recycle plastic | Compost

Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

| P Recycle metals

1744 Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| |

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

v Yes No — I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

L Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify) /Ower g’@rémﬁ-ﬁ ’%85 -Ep?(" r&cyC/Irf’]ﬁ ‘F-:(bm /)Oﬂ’le(

Demographic Information

W [N

The information requested below. is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: 5\5/ Gender Ethnicity I Xe

Please check the line that best estimates your total household income:

~ Under $15,000 4 $60,000 - $74,999
¥y~ $15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or less (0-8) Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
__ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Ao

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—#Anniston-

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent [and use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, Iakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

EEENCRES

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

|L\||Hlf§>41

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
None ‘ " Local community leaders

Z Newspapers : _‘_/Family members

____ Television Friends and neighbors
_~"Public meetings ) ___ Mailed cards and newsletters
_E~Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Yes No _1d { don’t know

:;Zu!d the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

If yes, pleasﬁﬂﬁgge nat.v;i%éwz/%f pern,u\»[%‘/kg

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _-Compost
Recycle paper/cardboard {{ Use reusable packaging

Recycle metals
/Conscnously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

III\JNx

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

_2 Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
I Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information
The information requested below Is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the

Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location

information within Alabama.
Zip code: Ew ZZ? Age: QZQ Gender 1 Ethnicity__ V'V

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ) $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 x $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 _. 590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less {0-8) 7& Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate (12} __ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—An#isten ;&.u.lDu.rf\

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ LR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) bad Eov- e kam;@

SRRRGERRN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None 4 Local community leaders
____ Newspapers % Family members
i Television | +/_ Friends and neighbors
Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
Websites
___ Other (specify):

'4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

o Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shquld the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
i Yes No ___ldon't know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic - Compost
- Recycle paper/cardboard o Use reusable packaging
. Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| P

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

- Tax levied by state
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

= o

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the -
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) __ College graduate (16)
___ High school graduate {12) ____ Post graduate (17+)



Aubury

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—~ Ansiston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, sails, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.) :

Other (specify)

IR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise =
Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc. ) — Heedl ‘H'\ ms[cs
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other {specify)

RN R

3) Where do you get your information regarding tandfill issues (check all that apply)?

None ___'Local community leaders
i~ Newspapers ___ Family members
1 Television : ! ____Friends and neighbors:
Public meetings ’ ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites '
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
! Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
ﬁYes No _iN | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: Yyrake 1"1/1@ éza-F{u,(, H" Y‘QJC(‘}%L n YZCW ﬁfé/l’k

reeeflinee amd wereaee 1re time prrcod,

5) Do you participate in beneflaal reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic Z_/ Compost
Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

SR



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

% Recycling
Composting and mulching
L Other(specify) Pay - as-ypix - ‘hfl mw = CMMQ, bﬂ ﬂ’h@ ‘h me &

garbage 15 collected — Tris o bé €y wizd ik Q Bar codes EH
7) Do you think p wer companies should berequired to purchase eledtricity generated by alternatlve was ﬁtﬂ’"’ozﬁﬂé
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of l[andfill gas) at market prices and sell this ] N

energy to consumers at market prices?

Yes No _t_/ { don’t know }0& S Can’

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods forﬁpaxjgg for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| ol

Demographic Information

The information requested below is optional.. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

iipcode: 3{1&2’  Age: Q7 Gender E Ethnicity W

Please check the line that best estimates your total household income:

Under 515,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 . $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school {13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
__ High school graduate {12) L/ Post graduate (17+)



Acucy

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—m

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill {1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity 10\ water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (nonse traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RENC R

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing tandfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (ioose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.) 7% /_{/
Other (specify) /‘/Aaygm QN Fus,
o 7 /

3) Where do you get your information regarding landfitissues {check all that apply)?
Local'c ity leaders

Newspapers __'Family members

ERRERRRAR

m

,./f/— sion ! ___Friends and neighbors
/el‘l?: meetings ___ Mailed cards and newsletters
Websites
__ Other (specify):

4) How should(pgb__lg_:_g&nlo_n,and technical recommendations be balanced in siting new {andfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
Public opinion shouild be the most important factor
p/Publlc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
o Scientific orktechnlcal rec_gmmendatlons should be the only consideration

Should “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
es No — L 1 don’t know

If yes, please suggest a alt rnatw |dea ._Q (D/ 7/@_
Q..\ Mf ﬁ/{' !A/Z%Z‘AC/ y i ép(\, a7l [
b. Kegyive_by St 7%7 t- coemt. /m/mm/ 2) /%'@f!” 4y e - Bt ()

e
5) Do you participatgin beneﬁaal reuse/waste reductfon in your home or business (check all that apply)? #eee

Recycle plastic ; mpost
Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

écycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

\\\



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

_ Composting and mulchin . \
T othor (specity_ZishFu T poy/—as —pu Fhnw (egtans weing fwﬂ;ﬂﬂzﬂ’ ahife i
o3+ Caone, couflecs s th #ei&%-]«fy - Gb/e3 -
chase eléct

7) Do you think power companies should be required to pu ricity gengérated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and seli this

energy to co ers at market prices?
K_ No i I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits assGciated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) ' o
Other (specify)

SO

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zipcode:séﬁy/ Age: E k Gender Ethnicity {

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 L ~~~ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school {13-15)
___ Some high school (9-11) __ Cgllege graduate {16)
____ High school graduate (12) ost graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Ane#5¥01T A\/ b‘) e

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|| ok 1]

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| Lk ]

3) Where do you get your’information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None "7 " 'Local community leaders
__ Newspapers _\~ Family members
__'Television 2 _V/ Friends and neighbors

___ Public meetings .___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

X _ Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?
jZYes No _Ie I don’t know ‘

If yes, please suggest an alternative idea: (
3 t
default “AD

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?

Recycle plastic - Compost
- Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging
_\/ Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best),

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

I

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

o Yes e No VA I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commaonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

] |

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities.. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3(‘1“ ? Age: L'lg Gender P Ethnicity Whl‘{’a

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
- $15,000 - $29,999 -~ $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
____High school graduate (12) v/ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—AnnistEriT—

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)_H(£¢ et WASTE FACILTY

SERSSEER

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmiand

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RERREE SN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____ None | 'Local community leaders
[ Newspapers ; ___ Family members
___"'Television ) | Friends and neighbors

Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
2 Websites '
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

KPublic opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

f}ould the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes o No _ iz I don't know

if yes, please suggest an alternative idea: ! {\/ O

mete A ia.-gm,.uﬁ.{’

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

v Recycle plastic _": Compost
7 Recycle paper/cardboard o Use reusahble packaging
z( Recycle metals
v Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

RSSy

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

4 Yes : No _ I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatlves to solid waste landfilling (1
being most appropriate). -

Increase in tipping fees at landfills
K Tax levied by state

_& Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

_/_ Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

_ Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional.-Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with-any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this'survey, other surveys from future public meetlngs, and location
information within Alabama.

Zip code: 5'6330 . Age: 6 E Gender_mai& Ethn'icity' wl_u/@'

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 ~"$90,000 or above

____ $45,000- $59,999 &

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___Some college or trade school {13-15)
__ Some high school (9-11) College graduate (16)

___ High school graduate {12) ;{Post graduate (17+)



//4 Jé{/’/(

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (nouse traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

|| ] e

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic B
Reduction in property value

Impacts to water quality -

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

ERRESYECR

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None / o/ Local community leaders
____ Newspapers ___ Family members

_J_ Television : ___ 'Friends and neighbors

_Z Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinfon and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor -
___Scientific or technical recommendations should be the only conSIderatlon

Yes No | don’t know

oz gx/ S sild fuvs b 101 0¥ i

5) oAjou partidipate in beneficial reuse/waste reduction iny6ur home or business (check all that apply)? /0{9/4,% r/L-

Recycle plastic ompost
_/Recycle paper/cardboard Use reusable packaging
_,/ Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

Sh';ju]d the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

YN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices? '

Yes No . | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state
I Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
azc Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) T ’
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below s optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3 ’é;iaz Age: EZ Gender Ethnicity { ‘4

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 __ $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 .. -$90,000 or above

' )CZ $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) _____ Some college or trade school (13-15)
__ Some high school (9-11) College graduate (16)

____ High'school graduate (12) X Post graduate (17+)



Aewdiar

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program-— Aeffstorn

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use —

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.) —

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)_{N<&e

-1 el |

!

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise
iy 24 Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
_ Traffic
_ Reduction in property value
e Impacts to water quality
A Loss of wildlife habitat
— Loss of productive farmland
_ﬁ_ Aesthetics (visual, odor, etc.)
_ Other (specify)
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
None 1N /Loca| community leaders
_¢/Newspapefs g v Family members
__ Television " . __Friends and neighbors
_VPublic meetings ___ Mailed cards and newsletters
__V'Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

__ Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_+ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

_ZYes “No _\s on’t know
s w\‘('\« Cle_(‘MH’ bet\ﬂé MD

If yes, please suggest an alternative idea: N\a\“ + 190 J a yj

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

>~ Recycle plastic _ v~ Compost
_‘/ Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging
v~ Recycle metals
" Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

% Incineration
_}_ Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse
i Recycling
Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes _ No - I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfilis
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Rl s

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn Unlversity team, and will not be shared with any other entities.. We will use this information to develop -
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zib code: 3 Q?EZ. Age: 74 Gender lﬂ\ Ethnicity M/ ,

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 . $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 v $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
—— Some high school (9-11) __T/College graduate (16)
<4 High school graduate (12) Post graduate (17+)



Avburn

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—AmStomr

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site {stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (welis, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|1 L]

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

o Noise

z Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

|

| 1] ol |

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None 7 /_ Local community leaders
___ Newspapers ___ Family members

___ Television V_ Friends and neighbors

i Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
'  Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new fandfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor =
_7_ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
L/_ Yes No il | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

#, w J
De,pﬂ.-.:” Sh(;w{(,('—- be ”/10{\. ﬁf'l {é'gﬂf’#{o/\ ) (Def‘h‘)‘/’s a 180 Jav FOICj
pold be petter, ‘

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic le é . Compost. - upavatlablé

Recycle paper/cardboard v Use reusable packaging

Recycle metals hn, alontihoan

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

N



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

. Incineration
2 Waste-to-energy conversion
2 Beneficial reuse

|t Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

|

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No v I don’t know, but Wl mﬂ(j’h’" Je a (}m} }Jee\
it 3 Ragible

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

& Increase in tipping fees at landfills

. Tax levied by state

32 Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

1 Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared Wlth any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

dgicede: —g 6 8\40( Age: _Z_O_ Gender F Ethnicity Wh H‘e

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ____ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 ~~_ $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to c'omblete?

___ Grade school or less (0-8) L Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) - ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate {17+)
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—#hnision—-

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

EERNRRRSE

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

ASTRNERN

Changes to landscape

Noise ,

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___None ~_3__ Local community leaders
Newspapers ___ Family members
& Television . ____ Friends and neighbors
Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor

_[_ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
Scientific or technical recommendations should be the most important factor
Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

Yes o No _a | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

_ Recycle plastic _. Compost
/ Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging
Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



Y \' ey b
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6) Please rank what you corisider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

RN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energyto consumetis at market prices? '

Yes No o I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

o Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state
E I — Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
r Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclablés, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code:c/?ééié, 5 Age: éj Gehder 4‘22 Ethnicity /

Please check the line that best estimate/sydur total'household income:
$

Under $15,000 60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 -~ $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had tl?hﬁortunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) Some college or trade school (13-15)
__ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—m—#db U/\/

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents *

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

] RNRY T

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

1]

Rall

3) Where do you get your information regardin?Aandﬁll issues (check all that apply)?

___None : Local community leaders
__ Newspapers ___'Family members

____ Television . | _'Friends and neighbors

___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

,x Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor '
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No i don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic - Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| W]~

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No L~ | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| N[

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code; 36330 Age: 5_[ Gender M Ethnicity &

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
_ $15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 L—%90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) ._t/Some college or trade school {13-15)

___ Some high schoo! (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anmnistorr ﬂu}\ (/U//I

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc. )

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

\/ Changes to landscape

Noise
_ Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
- Traffic
_ Reduction in property value
3«1 Impacts to water quality
. Loss of wildlife habitat
_ Loss of productive farmland
" Aesthetics (visual, odor, etc

Other (specifyl_A/QAE L€ MUST rEUeS W 814@1/5}%,«

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None _ﬁ_/LocaI community leaders
____ Newspapers ___ Family members

Television : g Y Friends and neighbors
___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
__ Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfilis (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor

Eubllc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendatlons
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

AL Yes No _ & | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?
Recycle plastic _\_/ Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

/' Recycle metals
. Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

\Z Incineration

4{ Waste-to-energy conversion
4/ Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

LV 4 Yes _ No - | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

. Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state
Z Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
_ Profits associated with resale of products derived from alternatlve use {energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ’ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 ;. $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
v/ Some high school (9-11) ___ College graduate {16)

__ High school graduate (12) __ Postgraduate (17+)



Avbrurr

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—=Anniston—

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home
Condition of existing site (stability, soils, etc.)
Adjacent land use

Adjacent land value "

Approval of local residents Cincluding 5"’“"/)

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

[T R T el

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| Pl |l A

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____None ] » Local community leaders
./ Newspapers . Family members

4/ Television ! ___Friends and neighbors

_[Z Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
1~ Websites :

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_\éPublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations shouid be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
ZYes No _an 1 don’t know

If yes, please suggest an alterngtiye idea:

0 s
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5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
: 5"‘: Recycle plastic Compost

L/ _ Recycle paper/cardboard L Use reusable packaging

_b/ Recycle metals

LA Consciously buy products with less packaging and/or made from recycied/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| Rl

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

o] fo

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keepin mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any,other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ;Zg 0 Age: L/S Geﬁder MNa /e Ethnicity 6[40[,

Please check the line that best estimates your total household income:

. Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 L~ $90,000 or above

___$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) _l/College graduate (16)

___ High school graduate (12) __ Post graduate (17+)



1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—

NN NS

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills {1 being greatest concern).

X Changes to landscape

_)4_ Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

ESEEEEN

3) Where do you get your information regarding fandfill issues (check all that apply)?

__ None ___'Local community leaders
___ Newspapers ___ Family members

___ Television ! __Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

____ Websites . ’ :
¥ Other (specify): Uﬂr'é ﬁw'%f/ V4 W’Jf%f

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
JLScientiﬁc or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No _)Q | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic Y Compost
Recycle paper/cardboard [ Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

| I=]
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6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| ek

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

l/ Yes . No o I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

NN e

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this:information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: -7/I70 Age: {‘é Gender Al e Ethnicity Wﬁ"}/\/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 ~_$75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 £~ $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of schoof you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) __jome college or trade school (13-15)
___ Some high school {9-11}) _“~ College graduate (16)
__ High school graduate (12) __ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Annistofi=

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.) ‘

Other (specify)

[T =ML M

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

1T el ]

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None . Local community leaders
__‘/Newspapers ____ Family members

_“ Television : _ﬁriends and neighbors

_~ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shoujd the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_V Yes No _ 15 I don’t know

I /;V !
If yes, please suggest an alternative idea: ‘FW) +' 254 'JL\”Q)& 2,
FxTen ty 1¥0 s MW ))@"’L‘ﬂ/ Jd

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reducticyour home or business (check all that apply)?

Recycle plastic Compost
Recycle paper/cardboard I Use reusable packaging

L~ Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| 1 Iph =

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_‘/ Yes . No . [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

SURE

Demographic Information

The information requested below is optional.- Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: %é <0‘/70 Age: Q_/é Gender /0(/ Ethnicity W

A
Please check the line that best estimates your total household income:

lUnder $15,000 . $60,000 - $74,999
. $15,000-- $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
__ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) L~Post graduate (17+)



Ao~

Survey for Potential Enhancements to the State solid Waste Program—zAnniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

- Adjacent land value

A Approval of local residents

ol Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

® |

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[T Y

3) Where do you get your information regarding lapdfill issues (check all that apply)?

7None _ “Local community leaders
Newspapers ___Family members

levision __ Friends and neighbors
__V Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
\/Lllbhc opinion should be the most important factor .
___Public opinion should be considered equally with scientific or technlcal recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No _Ad | don’t know :

If yes, please suggest an alternative idea:
DL}&L/H = NO

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reductiry’n your home or business (check all that apply)?
T/ Recycle plastic v Compost
T/ Recycle paper/cardboard _V/ Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration

i Waste-to-energy conversion
e Beneficial reuse

2 Recycling

. Composting and mulching
- Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes _ No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
bei;g most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state .
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

g

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ) (o%( e k Age: q/% Gender bk) Ethnicity M)

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
___ $15,000- $29,999 '$75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 " 1./590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) T/2ollege graduate (16)
___ High school graduate (12) _\/ Post graduate (17+).
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—&ffiston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ 1IN bl |

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

EERENER N

3) Whei’e do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None _«7 Local community leaders
_« Newspapers . "Family members

_ " Television ! : . Friends and neighbors

_+« Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

_{£Public opinion should be the most important factor

___ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_ﬁ(es No _ I don’t know

If yes, please suggest an‘:ILternative idea:
cﬁz7[;x.cé = AO

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

" Recycle plastic ;/ Compost
_‘_{ Recycle paper/cardboard v~ Usereusable packaging
_‘{/ Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

BN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_\/ Yes ___  No ___ ldon’tknow

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

_V  Increase in tipping fees at landfills

&7 Taxlevied by state

_\/ Fees on producers/manufacturers of materials most commaonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ﬁé gé[ Age: fo Gender__ M Ethnicity é W

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate {12) L Post graduate (17+)
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Kféiiston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site {stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|| opel-]

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

BEREGN4uN

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

____None " Local community leaders
_/_ Newspapers ___Family members

___ Television ) /_ Friends and neighbors

_/_ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_/_Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
}/_ Yes - No _ M I don’t know y

_ . .Lre
uld cause g e nu “)&

If yes, please suggest an alternative idea: 90 dﬂyf sho

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _ Compost
Recycle paper/cardboard _ﬁ Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

i

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas} at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No _ 1 don’t know

—_—

N

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

L Increase in tipping fees at landfills

D Tax levied by state

i Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
3 Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in-mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 36930 Age:_79 Gender___ [~ Ethnicity &hte

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

$30,000 - $44,999 ; $90,000 or above
/_ $45,000 - $59,999 '

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11}) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12) _/ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Annistoe-—

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting @ new Jandfill {1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use <

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.) <

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ LT Esl el |

2) Please rank your top 3 concerns regardiné existr‘n§ Jandfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|1 ] Rl |

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
, lla LU=t

____None ___'Local community leaders
_~ Newspapers ____ Family members
L/T elevision ! .~ Friends and neighbors

¢~ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters

___ Websites

1~"Other (specify): (‘,MS{ZJWahm W&W?’ﬂ {'V/ﬂ’:)) ﬁMWBGF\TJ\jDHN nﬂif)

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check onl¥ one)?

____Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_L~Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No i I don’t know

If yes, please suggest an alterpatjve idea: .
Chamge~Hie CEQ'FQJA/H" Ho Np artie vevy Leaat—

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic [~ Compost
Recycle paper/cardboard v~ Use reusable packaging

v
_;_( _ Recycle metals

\

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration

2 Waste-to-energy conversion
=) Beneficial reuse

4 Recycling

o Composting and mulching
_ Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes - No . | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

ERCNES

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with'any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: M_ﬂ) Age:_L@O_ Gendev_:b Ethnicitv_aQAQ,QOIM

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

____$30,000- $44,999 . $90,000 or above
____ 545,000 - $59,999 AR

What was the last grade of schoo! you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
__ High school graduate (12} _L/Pgst graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Ammiston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RERE LRGN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

ERSS SRR

3) Where do you get your information regarding fandfill issues (check all that apply)?

__ None i . 'Local community leaders
Newspapers ___ Family members

S Television L ____Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

M websites ~
___ Other (specify): L/’\-)c:'w l:( g K‘f’w L QY

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

< _Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
%Yes No __14 I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: % 5 g\W ¥ F\—QS E )o L\J =
LS O v —

\ ?A‘C !
5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

! Recycle plastic - Compost
5 Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging
D5 — Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



o Ly
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6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration

Bl Waste-to-energy conversion
1 Beneficial reuse

_2-  Recycling

_ Composting and mulching
- Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

X

Yes No o I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

== Increase in tipping fees at landfills

_ Tax levied by state

1 Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
2 Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional.. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3&2} 30 Age: | i ES Gender__ (VAL Ethnicity & )

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 >_< $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
__$30,000- $44,999 ' $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some coliege or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) __ College graduate (16)

__ High schoo! graduate (12) _x Post graduate (17+)



Auduy,

Survey for Potential Enhancements to the State solid Waste Program—Anrniston

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfilt {1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

|11 ol el |

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

ekl T

3} Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None __'Local community leaders
Newspapers ___ 'Family members

X Television . __ Friends and neighbors

___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be remgved?
_X;Yes o No - I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

(jqijf //‘fﬁ// To 7z

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check alf that apply)?

y Recycle plastic xX Compost
A Recycle paper/cardboard 7X Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).
et :

Incineration
Waste-to-energy conversion

f}'\ Beneficial reuse

;- Recycling
ﬁ Composting and mulching
_ Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No _ I don't know

I
|

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). i R

Increase in tipping fees at landfills
Z Tax levied by state
_'L Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
5 Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: j‘:égig Age: g Gender ~ 2 Ethnicity i%

Please check the'line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

_x_ $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12) X Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—A¢miiston
liys&fank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill {1 being most important).
Distance from solid waste collection areas to your home
Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use
Adjacent land value

—J/t Z Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic :

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LMK TR

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None __Local community leaders
___ Newspapers ____ Family members
____Television J ____Friends and neighbors

Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites
___Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

tPuinc opinion should be the most important factor

_Y~Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
f_ Yes _ No e | don’t know

If yes, pleasesuggest an alternative idea:

Sootd Yo A [sT g ye,b/

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _ Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

RERNN'S

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

i Yes No - | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

i Increase in tipping fees at landfilis

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, benéficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any.other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. ;

Zip code: Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

~ $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) __ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)



Habprr

survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—An#aistorm

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors ify siting a new landfill (3 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home
Z_: Condition of existing site (stability, soils, etc.)
. Adjacent land use
- Adjacent land value
Approval of local residents
Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)
Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics {visual, odor, etc.) . N
Other (specify) aé_t\nj,mﬁ ol 2 sVa Fe ne el

I |

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

| RBRT] ]

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None __ Local community leaders
QL_ Newspapers ____ Family members
___Television ! . Friends and neighbors
~72 _ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
| Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor
o~ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor :
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
K_ Yes ___ No L | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic 2~ Compost

Recycle paper/cardboard [Z Use reusable packaging

Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

N



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best),

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

PR

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfiil gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_% Yes " No . I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

PR

Demographic Information

The information requested below Is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Aldbama.

Zip code: ‘5Q£/7§ Age: 42 7/ Gender = Ethnicity_é)_

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 ~~___$90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less {(0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) __ Caqllege graduate (16)
___ High school graduate {12) __~ Post graduate (17+)



#Mbw’(\

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Anniston—~

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

1] el fetd

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

_ Noise

3 Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

A

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None ___ Local community leaders
___ Newspapers 7 ___Family members

___ Television ! ___ Friends and neighbors

X _ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
___ Websites

N Other (specify): WOVl 10 the. énumaliatal ﬁp,r ol

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one})?

___Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
7S Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_2<_Yes No _ e | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:
A be vevewed wln 40 diys or musk ceapy %

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic 1 Compost

Recycle paper/cardboard ~J Use reusable packaging
Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

|| 161



6) Please rank what yoU consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| bl P

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No ZO | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

. Increase in tipping fees at landfills

_L Tax levied by state

i Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
i Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop _
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. ;

Zip code: 3(15/39—' Age: li Gender F Ethnicity M)

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 -$74,999
$15,000 - $29,999 >4 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) __ College graduate (16)
___ High school graduate (12) 2 Post graduate (17+)



e .

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program-—Annistor™

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site {stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

o Aesthetics (visual, odor, etc.)

1.3 Other (specify) P = Mead pNeed Mead

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise \

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmtand

e Aesthetics (visual, odor, etc.}- . : : T Y N
, 2, 3 Other(specify) No Compouriod] et BPPS RcA QP“\'QV‘ ~
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___-None ___ ' Local community leaders
._~—Newspapers ____ Family members
__Television ! _—Friends and neighbors
___/Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
~Websites

__~Other {specify): Te vt-53 4 e -r..Qz £ wpyua N Lo MNQ L Luﬁ#‘

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
“Ppublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

c@ . No U 1 don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

180 AAY W~ Mo dedanmih

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _e— Compost
Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

I



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| el W

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). ;

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in'solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

L

— . Other (specify) ROS%s we LATER, ("D"‘\ NeT 5\\!‘Q_)
. - ]
Demographic Information
The information requested below is optional. Please keep.in mind.that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to.develop

correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip cbdé:ao\_'\-qs Age: 63 Gender. l'} . = Ethnicity, U~>

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 ' $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school {(9-11) ___ College graduate (16)
__ High school graduate {(12) rﬁ)st graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—A&m” /

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home
Condition of existing site (stability, soils, etc.)
- Adjacent land use
_£— Adjacent land value
[ Approval of local residents
.~ Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)
_[_—""Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
__—""Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

.~ Changes to landscape

- Noise

/- Sanitary conditions (loose trash, air quality,'insects, vermin, etc.)
Traffic
Reduction in property value

;. Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding fandfill issiies {check all that apply)?

____None _ &+tocal community leaders
____ Newspapers ___"Family members |
___ Television . _/{Iﬁends and neighbors

____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Woebsites

____ Other (specify): C/ S )_\7'

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new fandfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

_¢—Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

_Z@ . No __ A& I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?

¢~ Recycle plastic L Compost

_ 2" Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

L~ Recycle metals

_;_(/——Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

§ Incineration

Waste-to-energy conversion
{ v Beneficial reuse

97 Recycling .

Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_l/ Yes - No _ { don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

{2~ Increasein tipping fees at landfills
Tax levied by state

_ Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
)/_ Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. . Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zipcode:ﬁ%[ 2/ Age: é / Gender ZZZ EthnicityL

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - 574,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - 89,999

— $30,000- $44,999 © ¢ .-$90,000 or above
— $45,000 - $59,999 cheei

What was the last grade of schoo! you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less {0-8) __ - Some college or trade school (13-15)
ome high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Au_gwn

survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Annisten«

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.) ~

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents «

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.) —

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ TGl |+

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.) —
Traffic —

Reduction in property value

Impacts to water quality —

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| LT bol bel=l |

3) Where do you get your information regarc[in.g/lﬁdﬁﬂ issues (check all that apply)?

7,Norua- " Local community leaders
_‘_/NEWSpapers Family members

__¥ Television ! V' Friends and neighbors
_:/_/'Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
i Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

7/15ublic opinion should be the most important factor

_Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

Scientific or technical recommendations should be the only consideration

i}yld the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
N Yes No ___ _ldon'tknow

If yes, please suggest an alternative idea:

Ei)})o you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?

Recycle plastic o Compost
%7/ Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging
Recycle metals
j Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

[ ] dobt =

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
rgy to consumers at market prices?

Yes " No . [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

_a. Increase in tipping fees at landfills

- Tax levied by state

A Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

9 Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) ~

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

ZipcodeM_‘_ Age: Lﬂ‘& Gender [ Ethnicity h}

Please check the line that best estiniates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

___$30,000- $44,999 / $90,000 or above
___$45,000 - $59,999 P

What was the last grade of school you had the op}!ortuni_ty to complete?

____ Grade school or less (0-8) Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ____ Coliege graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)



A/u/ww

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—AmnmiSteR .

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) e

UL T

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

LT B

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
____None Z_ Local community leaders
_’Z_ Newspapers ___ Family members

Tellevision : ___ Friends and neighbors

Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
__ Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
____Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
-,K- Yes No | | don’t know

if yes, please suggest an alternative idea:
&e, /:wt.// = /Vé

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?
Recycle plastic . _X Compost
Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

Db il



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

. - Incineration
/ Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse
Recycling

Composting and mulching
Other {specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

<

Yes No - I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| bk

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location

information within Alabama.

Zip code: (2 6 '&é J Age: Q & Gender ZM Ethnicity vY

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 A $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
__ Some high school (9-11}) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) _X Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—éié.o«

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home
Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etg.)
Aesthetics (visual, ?r, t?_,/l m//‘
Other (specify)___§ | E o u""ﬂl“—(o

ease rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

™ Qe

N
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3) Where do you get your information regar&@dflll lssues (check all that apply)?

None " “local communlty leaders
_{ Newspapers ' Family members
_~~ Television ] - 'Friends and neighbors

_!Public meetings Mailed cards and ne s!etteW
_~—"Websites ;
___ Other (Specify)fz 11/’4._4,& ﬂ« M’ v L .

4) How should public opinion and technical recommendattons be balanced in siting new landfills (Check only one)?

_*__Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor
_ﬁubllc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Ye

S _ No | don’t know
If yes, please suggest a(Dalternatlve ldea$é5 ;}%ﬁmfwjgﬂ/ ﬁ/éld ‘Cq/ W‘/""Q ‘ﬂa

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

___/ Recycle plastic __/ Compost

_/ Recycle paper/cardboard ~ Use reusable packaging

_/ Recycle metals

P Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

T NN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energy o consumers at market prices?
Yes No . [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling {1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfilis
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| =

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3,?01 Age: @ Gender M Ethnicity_mj;

Please check the liné that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 _QQ $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 ~..$90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12} Post graduate (17+)
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing |landfills (1 being greatest concern).

;

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

__ None ___ Local community leaders
Newspapers ____ Family members
%Z Television ] ___ Friends and neighbors
yf_ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
b L_ Websites
____ Other (specify):

v

0

5)D
| £
i

v

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

_‘L Public opinion should be the most important factor

" _/L Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
. JL Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

No i © I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

o you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic - . Compost

Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging

Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?
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6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

'\

Yes No e | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). :

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

AN

Demographic Information

The information requested below is optional::Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: %é@ Age: 53/ Gender M Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 g $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school' (13-15)
___ Some high school (9-11) /. College graduate (16)
___ High school graduate (12) __ Post graduate (174)



survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—W AU b‘b{ v

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

_ Distance from solid waste collection areas to your home
ﬁ—_ﬂndiiion of existing site (stability, soils, etc.)
Adjacent land use
_ Adjacent land value
3 \_— Approval of local residents
| 2 Proximity tp water sources {wells, rivers, lakes, etc.)
Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

. Reduction in property value

\ L Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

NI

. Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None : 1-Tocal community leaders

_~Newspapers _L—Family members

T/’;@visian : ___ Friends and neighbors

A_~Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
ebsites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
_zg:ientiﬁc or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shou e “90 day” default acceptance clause in the current Iandfijl permitting process be removed?
es No . 1 don’t know

;;Les,pleasesuggestanalternativeide;jwb/e' =5 o /M&L/f‘w ’%QLAM‘/JLU‘/V&-QI‘

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?
__\//_Recycle plastic - Compost
Recycle paper/cardboard L~ Use reusable packaging

\ .~ Recycle metals
_\_—""Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

[ 1 [wbat|

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energyAo consumers at market prices?

Yes No Mdon’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase jn tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on progducers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

o] -

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: $ 02§50 Age: 30 Gender T Ethnicity_W

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
_¢%5%30,000 - 544,999 $90,000 or above

\_—%45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

___ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate {12) _L/Pﬁgraduate (17+)
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program—Annistan—

Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

1

~—

HERRTR SN

2) Please rank your top 3 concerns regarding exi'sting landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape
z Noise 4
Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic
Reduction in property value
impacts to water quality
Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

|l |14

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____None __'Local community leaders
_7 Newspapers ___Family members
fTelevision : ___ Friends and neighbors

Public meetings ___ Matled cards and newsletters
___ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

__|_public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Q\Yes _ No _ { don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check ail that apply)?
Recycle plastic _ Compost .
Recycle paper/cardboard s Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 béing best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| &l M=

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_}< Yes No . I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

RSN

Demographic Information

The information requested below is optional.- Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ?)é(Z /Oﬁ Age: P@L? Gender m Ethnicity ,5],(

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

___$30,000- $44,999 ..$90,000:0r above
De $45,000 - $59,999 o ;
[

" What was the last grade of schoo! you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ____Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) QC College graduate (16)
___ High school graduate (12) ____ Postgraduate (17+)



Fairhope
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

KRR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value
Impacts to water quality
Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

IllI'KI\NI

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None ' /' Local community leaders
___ Newspapers ____ Family members. -,

___ Television __ | Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites '

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Bublic opinion should be the only consideration

ﬁiblic opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shoul\/ée “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes

No I don’t know
[y pAgs O M

—
If yes, please suggest an alternative idea: {j’l\/"w "'J'/( M

) Do/you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?
Recycle plastic - Compost

_E_// Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging
SD/Recw:le metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

(%3]



ease rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

6) Pl
e S

Incineration
_‘( Waste-to-energy conversion
_/ Beneficial reuse

» Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energyto consumers at market prices? :

. Yes No — { don’t know

8) Please rapk what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatwes to solid waste landfllmg (1

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional.-Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this'survey, other surveys from future public meetmgs, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: . Gender Ethnicity.
LSBT 2 - B

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 \_~3$75,000 - $89,999
___"$30,000- $44,999 '$90,000 6 above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the oppértunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) Y some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) _~_ College graduate (16)

__ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc. )

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc. )
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

AR IAS

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

msu

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

‘None @ e il Local community leaders
— Newspapers : ——Family members
“Television __—Friends and neighbors
_~ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_—Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___public opinion should be the énly consideration

lic opinion should be the most important factor
Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendatlons
___ Scientific or technical recommendations should be the most important factor
Sc1ent|ﬁc or technical recommendations should be the only consideration

Shoulgrthe “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes — No oY I don’t know

if yes, pIEﬁse saggeW% fﬁ?@ ﬂﬁg

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

_ Recycle plastic £~ Compost
_/ Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

/Recycle metals
e Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

__% Incineration
_72”  Waste-to-energy conversion
. Beneficial reuse
L Recycling

e Composting and mulching
. Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

_12 Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state
I Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
M Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within AI_@ﬂma.

Zip code: 5é’lzl7£’ Age: 7é Gender__ /W) Ethnicity%.

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 _C—ﬂooo -$89,999
630,000 - $44,999 ~~~"$90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___/Pgs't_graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.) —

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents —

Proximity to water sources (wells, rivers, Ial&es, etc.) —

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

NRE=STCREN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)—
Traffic

Reduction in property value
Impacts to water quality =
Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)—
Other (specify)

| Rl T~ Rl

3) Where do you get your information regardiryndﬂll issues (check all that apply)?

___"None - ¥ Local community leaders
__l/Newspapers Family members
{Aelevision MV Friends and neighbors
(| ‘/ub(P lic meetings ___ Mailed cards and newsletters
_vWebsites oy
___ Other (specify): _

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
blic opinion should be the most important factor
A public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
____Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_V Yes No dp | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic j Compost

Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

5

—

i



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse ~

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

NEVERS

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills
: Tax levied by state

_2_/ Fees on praducers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

= Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial

reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with'any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 5!@&{0[ Age: (Q/? Gender ‘ﬂ Ethnicity \l\/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 /$75,000 - $89,999
—_ $30,000-544,999" /790,000 or above’

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

/Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
_V Some high school (9-11) ____College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance fram solid waste collection areas to your home
3 Condition of existing site (stability, sails, etc.)
. Adjacent land use
Adjacent land value
% Approval of local residents
Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)
—_— Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
= Aesthetics (visual, odor, etc.)
_ Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

TS RNRRSY

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

one _\Z Local community leaders
t/\llzewspapers _(//Family members i

Television Friends and neighbors

__U_/ ublic meetings ____ Mailed cards and newsletters
Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

ublic opinion should be the most important factor
I{;ublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shoyid the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No aLe ( don't know i

If yes, please suggest an alternative idea:

5}‘D//you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic z Compost '

—T//, Recycle paper/cardboard Use reusable packaging
! Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyciable materials?



lease rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

6) P

3_ Incineration

. Waste-to-energy conversion
A Beneficial reuse-

2 Recycling

- Composting and mulching
- Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes _ No _ I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep'in'mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip cod&i@_".[aL Age: ‘Q& Gender, P Ethnicity \/\/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 75,000 - $89,999
~$30,000-$44;999 /690,000 0r @bove

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had th‘eypétunity to complete?

__ Gradeschool or less (0-8) 2V Some college or trade school (13-15)
__ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
__ High school graduate (12) ____ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

’__ Distance from solid waste collection areas to your home

A Condition of existing site (stability, soils, etc.)

_ Adjacent land use

- Adjacent land value

Approval of local residents

_1_ Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

e Impacts of waste hauling vehicles (hoise, traffic, road damage, etc.)
i+ N Aesthetics (visual, odor, etc.)

o Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landsca

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water qualify—~,

Loss of wildlife habita@

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)__ccolo (7“ Caﬂ- Aimif?‘:—

B 11 | RS

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ None __Local community leaders
____Newspapers _ Family members

__ Television .. Friends and neighbors

___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_X Websites

___ Other (specify): T (have o vesearch e WEL, . T4 il EOJcEl/i No—'—wuﬁfdﬂ& s oulive .

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

____Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
scientific.or technical recommendations should be the most important factor

Scientific or technical recommendations should be t y-censideration

Should tie “90 day” default Acceptance clause in the current landfill permlttmg process be remov

iYes No ___ ldon'tknow éhlta/( i+ 'déd}b-
If yes, please suggest an alternative idea: D_ﬁ;?ﬁ.u,tr 1o NO aJFf(f ta@)._) fhea Wl

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic aS Compost

X

X Recycle paper/cardboard pd Use reusable packaging COY No Wﬂmja(% w‘ﬁm
L Recycle metals (70;3 blé)
p-a

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other {specify)

| 1 Roba]

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energy to consumers at market prices? NF/_[, WLQIE—‘(E% XN M b@.'{"f’
Yes No - I don’t know 4o
Wiy ™" 29 -

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

K
|

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify) '?@,H“Mi+ 'F?.E? \\ié‘,e\ &MOU-?LL

o i |

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Ziﬁ code: 3{3'53 > Age: (2 9 GenderF_'F— Ethnicitv\/‘j—

Please check the'line that best estimates your total household income:

Under $15,000 s 560,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
" 7$30,000- $44,999 s $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate {12) X Post graduate (17+) 'P'r»D + sev. Més



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the to actors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home
Condition of existing site (stability, soils, etc.)
Adjacent land use
Adjacent land value
Approval of local residents
Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)
Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)
_ Other (specify)

| il e b

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value
Impacts to water quality
Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

PR EY

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None . Local community leaders
Newspapers ___ Family members

I Television __ Friends and neighbors

____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters

___ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

_Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor
___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

S\Iyd the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No al | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea: DGMWJ CS'L‘L"{’ 7)’£L KFC 2 row & Sf’A"L

maKe @ deriSien,

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
J Recycle plastic l Compost

e Recycle paper/cardboard _ Use reusable packaging
Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).
- . ~

Ny

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| s

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No _ [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

bav|

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 355,52 Age: 6—9 Gender_ M Ethnicity, W

Please check the line that best estimates your total household income:

/ Under $15,000 ' $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 x $75,000 - $89,999
~"$30,000 - $44,999 ' $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?’

__ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
____ High school graduate (12) _f/ﬁost graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

w,'/g Distance from solid waste collection areas to your home
. Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, fraffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)_7/z Lo;/,,,«-kf' //5‘ 'ﬁ?ww? af ﬁ#ﬂf{C/c"

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

RERRAE

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

zcﬁ; Reduction in property value

4 _Impacts to water quality . ..
' Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)_lﬁé’r/{?‘ n»//%(’ < (g 42/45/5'

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None _ Local community leaders
___'Newspapers ___ Family members

" Television . Friends and neighbors

___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify): %png

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

Public opinion should be the only consideration
/__Ppublic opinion should be the most important factor
___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_Z_Yes No gLl | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
765 Recycle plastic _ Compost
Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

REEE SN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

% Yes l No _ I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriale).

4&7 Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: aé 53 Z Age: éﬁ GenderMM Ethnicityﬁéﬁ&@/

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
X $30,000- $44,999 $90,000 or-above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) _'K_ Some college or trade school ({13-15)
___ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)

__ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)__t & E1D E)\;' LOCKLS

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape
Noise
Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic
Reduction in property value
_Impacts to water quality
Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.) -y
Other (specify) \O(L/ POLLU T\ ONW

NERRANR SR

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___“None 0N . Local community leaders
___'Newspapers ‘ 1 ae #° . Family members

" 'Television . = . Friends and neighbors

___ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_X Websites

___ Other {specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

X Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
' Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

should the “90 day” default acceptance clause in the current [andfill permitting process be removed?

___Yes "y No Bl { don’t know ,X_ ) NCRE &S TV

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic /S_ Compost
Recycle paper/cardboard X Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

el



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration

Waste-to-energy conversion

Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching

Other (specify)_ EDUVC AT 1ON

| kulﬁl 3

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_X_ Yes No _ I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {(energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

R

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3(9432 Age: O Gender ? . Ethnicity \/‘-)
Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999

$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

$30,000-$44,999 " $90,000 or above

$45,000 - $59,999,

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or less (0-8) X Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

____ High school graduate (12) __ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new fandfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

T [ W

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape
Noise
Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic
Reduction in property value
_Impacts towater quality
Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)

ol |

Other (specify)
3) Where do youi get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___'None * X Local community leaders
< 'Newspapers ___ Family members
2 'Television ___ Friends and neighbors
2<_ Public meetings _X_ Mailed cards and newsletters

____ Websites N y ]
_X_ Other (specify): @\L\\D\‘?O Wac KS b(:_f}ﬂl ‘\CA \-j@ CJJW‘QN@V\CGS/ LMW P’ec}Plﬁ m Lu% e

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

____Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
_L Scientific or technical recommendations should be the most important factor
____Scientific or technical recommendations should be the only consideration

>S?ould the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed? ‘{‘O o \‘}‘AO S
: L) d\ f—ﬂ (T 08
/\ _Yes - No 0l I don’t know SV\KDVL\J Le e ¢!

If yes, please suggest an alternative idea:
N\bxﬁ e DVES
5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic _ Compost

Recycle paper/cardboard K Use reusable packaging

Recycle metals '

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

'\//\’__—9—_"‘ ngs i

DX



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

IS

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste

management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energy to consumers at market prices? (0 q\

> Yes ___ No ___ Idon’tknow 6T’M—Qw5 Tl’\f‘s S {d{ ¢k _
™ Shou\d Qowﬁ\b VAN 0\10§V€ N/lﬂ(m%iy'\ ‘01’\ Was g%?_’_aﬂ)a noJ

8) Please rank What you consider to b2 the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfllling (1

being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from altern tivv;i nergy, recyclables, teneﬁcial

o) epest__OLauks ot owe: o C ey o \oW) h’/\( N W,
Demographic Information \g\)\g N\\('Q)‘[Q%Y \(Lal(és J

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 9@5%2/ Age: % Zﬁ Gender_r&‘ﬂcﬂ,&, Ethnicity wu {'Q

Please check the line that best estimates your total household income:

T

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 -$29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999" $90,000 orabove

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) __ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school {9-11) ___ College graduate (16)
___ High school graduate (12) 2<Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RSN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

é Changes to landscape
Noise
Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic
Reduction in property value
_Impacts to water quality
Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)

[T TS

Other (specify)
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
____None ﬁ Local community leaders
___Newspapers i ____Family members
__ Television ___ Friends and neighbors
____ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
___ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___ Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
" scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

it?ﬂd the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
A Yes No o ML I don’t know

— ; sy ugsotes |
If yes, please suggest an alternative idea: v‘VO‘E’V‘ VOTZ he C’G\S {—D be P u,\o G*

A [.l : : ( % ’ VOLCL)’
@r P b 03QT5 PnSoriatirn + clion e +OQO”WC€Y‘V\S

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

. NO ~ it is net an
_ Recycle plastic _ Compost ! )
o Recycle paper/cardboard L Use reusable packaging O\Q“HM‘\ 'ﬂm(‘ou‘"‘]
_ Recycle metals A% cal| ECTL .

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

[ ] sl

; A\
7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies {e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

— Yes e No K [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
belng most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. ‘Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 36 Y60 age: (p é Gender E Ethnicity_C 244 .

Please check the line that best estimates your total household income:

X Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000- $44,999 7 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school {9-11) _X College graduate (16)
__ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

_-Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

_Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify) St

r\|

%

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

oise

: Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
__ _Traffic
__/ Reduction in property value

Impacts to water quality

S Loss of wildlife habitat
o Loss of productive farmland
e Aesthetics (visual, odor, etc.)
- Other {specify)
3) Whe o/you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

" None __ 'Local community leaders
__Newspapers ./ Family members
___ Television ___ Friends and neighbors
____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
____ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___Pubticopinion should be the most important factor
ublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

hould'the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No i) | don’t know

v

if yes, please suggest an alternative idea: Rg\}( W BY ) M PERSO NA e 3 N N,\}O L.U &D
=rRsoONS

Z.Bo’yo_u participate in beneficial reuse/waste reduction inyour home or business {check all that apply)?
_D'_/ Recycle plastic Vv Compost

[ _~Recycle paper/cardboard _L/Use reusable packaging

7" " Recycle metals

v/ Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

%)



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to fandfilling solid waste (1 being best).

Tncineration
Waste-to-energy conversion

\_/Heneﬁcial reuse
v~ " Recycling
&/ Composting and mulching

Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energyto consumers at market prices?
Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
belng most appropriate).

_____~Increase in tipping fees at landfills

Y Taxlevied by state

__1/ Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

-l/ Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) L

Other (specify)

Demographic Information
The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop

correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: Age: Gender Ethnicity

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 J $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 -~ = 490,000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) J_}me/céllege or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) .~ College graduate (16)

L_KHigh school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill {1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ 1T kel ]

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality . __

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LT Rl b

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___'None 3 ____ Local community leaders
_r~ Newspapers ___ Family members
___Television ___Friends and neighbors

____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
;/Websites

____ Other {specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

_¥” Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_ZYes No at { don't know

If yes, please suggest an alternative idea:

QO DAy s D erm 0 Nenired

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

__-"/ Recycle plastic . Compost
v Recycle paper/cardboard < Use reusable packaging
&~ Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration

3 Waste-to-energy conversion
N Beneficial reuse

z Recycling

- Composting and mulching
. Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

v Yes No _ I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling {1
belng most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial

reuse) - . _

b other (specify)_TA% (NCoTiJsf For Compenins (Whraorh (w) ALTownruy

i
=5

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code:-j (S § Z Age: 3 é Gender Z'_’(_» Ethnicity ChU

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
"$30,000=$44,999 “L77890,0000rabover ey

~_$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) _&~Some college or trade school {13-15) .
___ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
____High school graduate {12) ___ Post graduate (17+)
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4RO, AL

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

. Distance from solid waste collection areas to your home
v Condition of existing site (stability, soils, etc.)

_ Adjacent land use

o Adjacent land value

v Approval of local residents

. Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

o Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
=

Aesthetics (visual, odor, etc.) (
Other (specify) I\‘lu.xl ’&ar f"anaz_ Lr -Cm..._ ‘Qc.._‘ oun- 5LJ

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing Iandfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

: Noise
_ Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
. Traffic
_ Reduction in property value
i Impacts to water quality GVO\AW§W‘\-&4 Qp.\-L... R .;L'
— Loss of wildlife habitat
s Loss of productive farmland -
. Aesthetics (visual, odor, etc.) L
- Other (specify)_taiv ca t!.ow nevs = Ions e'F use S'F ',‘OV".P"" n
t" e v Va [l 4
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___None _Tocal community leaders
_“” Newspapers ___ Family members
___ Television ____ Friends and neighbors
-{/Public meetings . — Mailed cards and newsletters
Websites
“Other (specify): Reotest g‘o“.w& "\_‘VA SRS B J. VJ{Sc. E%'LLM‘EID.A Cowrsa. Wwaag
ea~S a

4) How should public opinion an echmcal recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_« public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed? —LL
(2% -]

_‘/Yes - No i | I don’t know --} o-:j FF¢,~. = J

" | -I 5 Clﬂ-‘F" Vo a..(

yes, please suggest an alternative idea: ‘,L

Mok st P b o, appeent

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

od Recycle plastic ___‘/ Compost

_~_/ Recycle paper/cardboard _~_/ Use reusable packaging

e Recycle metals

L/ Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

[ 41 HO_US :_v\__"gié‘p% ‘@'w'«—&. wgr\»wé voea—y 3('\0(’{’":) 1



W~
IV

6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
L Waste-to-energy conversion
AR Beneficial reuse
2 Recycling
3 Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

9/ Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills ('Fen_s ‘Mu..:('Jo ‘Ls S‘L.u

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materlals most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) :

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code:3é,'0'73 Age: é l Gender “§ Ethnicity Ca,a.tca,s ' .._

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ___ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
v~ $30,000 - $44,999 . 1,890,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15})
____ Some high school (9-11}) ___College graduate {16)

__ High school graduate (12) _V' Post graduate (17+)



survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

- Distance from solid waste collection areas to your home
2 Condition of existing site (stability, soils, etc.)

. Adjacent land use

. Adjacent land value

. Approval of local residents

3 Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)
o Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
= Aesthetics (visual, odor, etc.)

/

Other (specify)_ed s c ya!fq“

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odo

r, etc,)
1 Other (specify)_t Ja ¢ 7(5'( ene /'a')l

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

____None __ Local community leaders
___INewspapers - _'Family members

___ Television . Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters

____ Websites

__/ Other (specify): M/AJL' /lﬁ:;.,u'ng ¢

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

__) Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
_I_scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
X Yes No AL { don’t know

If yes, please suggest an a;lternative idea: /fﬁ J7 q’//)ﬁ‘»u/f 7[9 0/5 ,1/

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic . Compost
Recycle paper/cardboard L Use reusable packaging

Z Recycle metals
X Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

BESE I

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

I

Yes No . | don’t know

B) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in salid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

|t Ipl

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings;and location
information within Alabama. :

Zipcode: 363 3¢ Age: 53 Gender /’/5 l( Ethnicity vk /"‘

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 X $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high schoo! (9-11) _X_ College graduate (16)
___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



5 Burvey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new Jandfill {1 being most important).

. Distance from solid waste collection areas to your home
e -3 Condition of existing site {stability, soils, etc.)
Adjacent land use
Adjacent land value
Approval of local residents
Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)
Impacts of waste hauling vehicles {noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)_Zeogiomt & | peel

=l el ] ]

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

o
Z
E Other (specify) P Qualily

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

___'None __ Local community leaders
_X 'Newspapers ___ Family members

_ " Television ____ Friends and neighbors

_* Public meetings _7< Mailed cards and newsletters
_X Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
- Public opinion should be the most important factor

Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
Z Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
___Yes A No R I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

'5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

__‘/ Recycle plastic ﬁ Compost

_/ Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

l/ Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| N[

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No | don’t know

<
|

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial

\/ reuse) .
Other (specify)_ Taceedies '{"’ flf\c.cv./z-a,L ve  Aisersion

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in:mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other-entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. ‘

Zip code: Age: s Gender M\ Ethnicity W

Please check the line that best estimates your total household income:

. Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 . $75,000 - $89,999: .

$30,000 - $44,999 $90,000 or above
$45,000 - $59,999 WG

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade 'school (13-15)
___ Some high school (9-11}) ___ College graduate (16)

___ High school graduate (12) X Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of [ocal residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles {noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.) ‘

Other (specify)

]l ] N

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise :

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ bl Ll

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None ‘ . Local community leaders

_ ¢/ Newspapers ' Family members

__ Television __'Friends and neighbors
;/Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
___ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
_I/Scientiﬁc or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
¥ Yes No 124 | don't know

If yes, please suggest an alternative idea:
20-DrY DerrvLr 10 No'

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _\[ Compost
Recycle paper/cardboard — Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?

SN



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best),

. incineration
l/ Waste-to-energy conversion
_’  Beneficial reuse
_ Recycling
l/ Composting and mulching
Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management techniologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

l/_ Yes : No ) . | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

_ &7 Increasein tipping fees at landfills

- Tax levied by state

_ Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
_=~ Profits associated with resale of products derijved from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

i
The information requested below is optional. Please keep in'mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
mformatuon within Alabama.

Zip code: 5@ Ad Age: 7 Gender___ M Ethnicity WASP
Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 - $60,000 - $74,999

$15,000 - $29,999 $75,000 - 589,999

___ $30,000 - 544,999 .77 :$90,000 or above
____ $45,000-559,999 .

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) " 'Some college or trade schoo! (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

____ High school graduate (12) 1Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)—

Adjacent fand use

Adjacent land value

Approval of local residents -

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.) -

impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LT bl |

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)—
Traffic :

Reduction in property value

Impacts to water quality—

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.}~

Other (specify)

R

|

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

___None " Local community leaders
L7 Newspapers _[ﬁ:ami'.y members”
%Ievislon ﬁriends and neighbors
_7 Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
__%VJebsites

- ___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

i Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shogld the “00 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
V Yes No UL | don’t know

if yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic _ Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

v /" Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

1R

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No _ [ don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

i Increase in tipping fees at landfills

&S Taxlevied by state

_[ Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
o Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between |nformat|on provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code"gk@ / Age: O i Gender F Ethnicity___MZ_

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 ,000 - 589,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

~What was the last grade of school you had th‘eoyctunity to complete?
___ Grade school or less (0-8) L7 Some college or trade school (13-15)
___ Some high schoo! (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate (12) __ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

IR

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

3  Changes to landscape

. Noise :

- Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
- Traffic

. Reduction in property value

i Impacts to water quality

% toss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None _ Local community leaders
. 'Newspapers ___ Family members
_Television 3 Friends and neighbors
2 _~Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_/_ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
24 Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
X_\Yes No AL} | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic _‘_/ Compost
Recycle paper/cardboard Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best),
A?' incineration

/- Waste-to-energy conversion

- Beneficial reuse

B Recycling

. Composting and mulching
. Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

X Yes - No . I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paymg for alterna_tiv_eilciqhd_wgste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated W|th resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

AN

Demographic Information

The information requested below is optional.: Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

| Zip code; :§£/C/'7§ Age: éé 7 Gender_ /— Ethnicity g 2

Please check the line that best estimates your total household income;

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 _~ $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 - $90,000 or above

~ $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade'school (13-15)
____ Some high school {9-11) ____ College graduate (16)

___ High school graduate (12)  Post graduate (17+)



Ssurvey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill {1 being most important).

1 _Z Distance from solid waste collection areas to your home

o _i Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| 11T ] k]

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None . Local community leaders
v/ Newspapers ~_ Family members..
__ Television ___ Friends and neighbors

Public meetings ___ Mailed cards and newsletters

Websites

v
vV Other (specify): (:’;wﬁrmc:.s (Pnﬂ;ﬁ:w&\)

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new jandfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

_'ﬁi Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
V Yes No arl I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

JL\JV’J _lL< anN 4\)’&/"\47’)‘ ”Nb” ;NS":&O‘ Of” es 4

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic v Compost
e Recycle paper/cardboard Use reusable packaging
_‘{ Recycle metals
- Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best),

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching

| [l |

Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

V/,!a/ Yes r No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling {1
being mast appropriate).

i Increase in tipping fees at landfills
3 Tax levied by state
1 Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other-entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location °
information within Alabama. ’

Zip code: 345'6 Age: "/CD Gender M Ethnicity ‘QU¢

Please check the line that best estimates your total household income:
_ Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 v $90,000 or above
$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11). 7Col|ege graduate (16)
___ High school graduate (12) _~ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify) )

| RN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).
Changes to landscape

< Noise
3 Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
- Traffic
o Reduction in property value
. Impacts to water quality
— Loss of wildlife habitat
p— Loss of productive farmland
{1 Aesthetics (visual, odor, etc.)
- Other (specify)
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___'None IR ] _X Local community leaders
X Newspapers e 0 ‘Family members
' Television : ./ Friends and neighbors

" Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
- Websites

_Y}_ Other (specify): A‘DSM

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
X Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Sclentific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?

ﬁ Yes ﬂ No tdl) I don’t know

If yes, pleasg suggest an alternative idea:

Mtanlt h ~e

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

X Recycle plastic _ Compost

X Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging

Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste {1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| WHIN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

3 Increase in tipping fees at landfills

2 Tax levied by state

d Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse})

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We wilt use this information to develop

" correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 2{; l/7/| Age: 2? Gender F Ethnicity \\) -

Please check the'line that best estimates your total household income;

Under $15,000 _ $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 S0 $75,000 - $89,999
$30,000 - 544,999 $90,000 or above

___ 545,000 - 559,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less {0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11). 7& College graduate (16)

___ High school graduate (12) ____ Postgraduate (17+)



IIIHK‘]H*

Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

e

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape
. Noise
__(/ Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic
_Reduction in property value
Impacts to water quality
<« Loss of wildlife habitat
Loss of productive farmland
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___None [~ Local community leaders
____ Newspapers ___'Family members
___ Television _t~Friends and neighbors
¢~ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
___ Public opinion should be the most important factor

ublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No ! 1 don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

S)y/ou participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic & Compost
Recycle paper/cardboard O Use reusable packaging

\ Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Benéficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

Iw@\\-l\ll

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

"\

Yes No = I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

& ——Increase in tipping fees at landfills
e Tax levied by state /
i— Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
; Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)
_— Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional.. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future publlc meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: ZéQQ ( Age: é 2 ' Gender___ /77 Ethnicity 5&)

Please check the line that best estimates your total household income:
Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 - $75,000 - $89,999

$30,000 - $44,999 ; _'e,,SS&,eOO or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

ﬂe school or less (0-8) ___ Some college or trade 'school {13-15)
ome high school (9-11) ____ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RERNERES

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

NRTGa

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

None ___Local community leaders
Newspapers ___ Family members
___ Television ____ Friends and neighbors
Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
EWebsites
___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?
____Public opinion should be the only consideration '

___Public opinion should be the most important factor

ﬁublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations

”_ scientific or technical recommendations should be the most important factor

___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
_)LY,QS - No 35t | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

180 Da5™
5) Do you participate in beneficial re e/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

Recycle plastic 72’ Compost
Recycle paper/cardboard }g Use reusable packaging
X Recycle metals
F_/ Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| 4 |u|r\1/\\

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No ;4 I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state
o Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
_?g\ Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial

reuse)
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn Unlver5|ty team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3607 | Age: 26 Gender Z&a/( Ethnicity 412.24»/% cr/e

Please check the line that best estimates your total household income;

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 4. $75,000 - $89,999.
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) _2{ College graduate (16)
____ High school graduate (12) ___ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

- Distance from solid waste collection areas to your home
\_/ Condition of existing site (stability, soils, etc.)
_‘/Adjacent land use
Adjacent land value
Approval of local residents
Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)
impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

Aesthetics (visual, odor, etc.)
Other (specify)

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfitls (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

HI‘P“T‘\)HH

3) Where do you get your information regarding langfill issues (check all that apply)?

____ Neohe ‘2~ Local community leaders
_Agwspapers __ Family members
___Television _~“Friends and neighbors

1 Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
___ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

__Pu lic opinion should be the only consideration
blic opinion should be the most important factor
Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shou)d the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No it { don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

o Recycle plastic _ Compost

_ Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

j;, Recycle metals

s Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to fandfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| RET [

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

. Yes - No _ I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

/.

Tl/ Tax levied by state _

_vV Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills

_C%; Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) 2

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. :

Zip code: ;‘5 %7 g Age: 7é Gender A//[ Ethnicity ( }/7‘1’&56

Please check the line that best estimates your total household income:
Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $7 - $89,999
$30,000 - $44,999 . 90,000 or above
$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

__ Grade school or'less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school {(9-11) e graduate (16)

___ High school graduate (12) ost graduate (17+)




CHOCTAWHATCHEE
September 5, 2012
Comments of Choctawhatchee Riverkeeper, Inc.
Submitted for Solid Waste Management Planning Study
Michael William Mullen

Choctawhatchee Riverkeeper
Choctawhatchee Riverkeeper, Inc.

Beiefied RIVERKEEPER®

Comments on Solid Waste Management in Alabama
General Comments

To serve the people of Alabama both in the near and long term future it is imperative
that the fundamental focus of solid waste management planning is to create materials
use and reuse policies and a waste disposal policy for residues that cannot be reused
that is sustainable both ecologically and economically. The materials use and waste
disposal policies must not be created in a vacuum but rather must consider energy,
water and pollution implications of alternatives especially impacts upon greenhouse
gas emissions and their climate change implications.

It follows that materials management and waste disposal policies must be dynamic
with regular updates as our knowledge and advances in technology provide us with
both greater knowledge and more powerful tools.

This study came into being at least initially because of issues surrounding the political
and legal processes for locating sites fro new landfills. While that certainly is an
important issue, its importance can be greatly diminished by addressing the materials
management issues that are the main issue before the study leaders and the public.

A successful materials utilization and waste management plan must be very
comprehensive.

Choctawhatchee RIVERKEEPER®, Inc.

P.O. Box 6734
Banks, AL 36005 L »
334-807-1365 L)

Email: riverkeeper@troycable.net WATERKEEPER*ALLIANCE
Web: hitp://choctawhatcheeriver.org MEMBER

Choctawhatchee RIVERKEEPER®, Inc. is a member of the WATERKEEPER® Alliance
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Materials Management/Waste Management Hierarchy

The hierarchy for materials management and waste management should start with
waste reduction. The State should work with industries in the State to minimize waste
generation in all phases of production, distribution, use and disposal of products. The
State should call upon and fund its research universities to provide technical assistance
and research in cooperation with industries. Funding for this activity should come from
a new fee on wastes disposed of in landfills in Alabama.

The State, using part of a new solid waste disposal fee should make loans and or
grants available for waste minimization projects and for expansion or startup of
enterprises that use “waste” materials as raw materials.

To close the recycling loop the State should create a preference for paper and other
products with recycled content in its purchase of materials and eventually create a
requirement for purchase of products with recycled content, especially those
manufactured in Alabama. The State should also create a requirement for
municipalities, counties and businesses contracting with the State or any of its
agencies to use recycled content products when available and the State
should periodically publish a list of available products on the internet.

The State should operate an online “waste” exchange in which businesses can post
listings of available and wanted materials with contact information.

Post-consumer Recycling

The solid waste plan should create goals for recycling rates for municipalities that are
continuously increased with lower rates becoming mandatory after a specified period
of time. These goals and mandatory recycling rates should be flexible with different
rates for different sized communities in recognition of the economics of scale and the
relative disadvantage of smaller municipalities.

In order to create incentives for recycling over disposal, the State should work with
larger communities to help them institute garbage systems with equipment that allows
residential disposal fees based on the quantity of waste generated. Over time this
should become a requirement for larger municipalities first and eventually for all waste
collection system operators.

Choctawhatchee RIVERKEEPER", Inc. is a member of the WATERKEEPER® Alliance
Printed on Recycled Paper with 30% Post-Consumer Waste
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Illegal Dumping and Litter Control

Counties should be encouraged to hire a full time solid waste officer and to give the
officer powers needed to enforce solid waste laws. Fines for dumping and littering
should be increased and used to partially fund the solid waste officers. Additional
funding for solid waste officers should come from an annual assessment on all fast
food establishments with drive-through service of 0.1% of sales.

Counties and municipalities should require a bond or deposit on all construction or
remodeling permits that is refunded only when proof of use of solid waste services for
the site or project is presented at the end of the project. Dumping by contractors is
one of the biggest dumping problems in rural areas from our experience.

The State should begin a program to eliminate use of most if not all plastic shopping
bags. This could begin with a requirement for businesses using plastic bags to charge
customers for each bag used and end with an eventually ban on most plastic bags.

The State should create a deposit requirement for ALL glass, metal and plastic
beverage containers. The State should ban any multi-component containers that are
difficult or impractical to recycle.

Landfill, Incinerator, Composting Facilty Site Approval

The landfill and incinerator site approval process should be altered to fundamentally
make the process more transparent. There should be a process to determine need and
a process for certification of need. The local government or governments should be
given more time for making decisions. Locating a facility in a jurisdiction should take
an affirmative vote by the local governing body or if that body so chooses a vote of
the public in the local jurisdiction. Failure of a local governing body should be taken as
rejection not approval of a facility site. Only a vote in the affirmative should constitute
approval for a facility site.

Troy, Alabama
September 5, 2012

o d A w3

Michael William Mullen
Choctawhatchee Riverkeeper

Choctawhatchee RIVERKEEPER®, Inc. is a member of the WATERKEEPER® Alliance
Printed on Recycled Paper with 30% Post-Consumer Waste
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Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of focal residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other {specify)

TR R =

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions {loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

| bl | kol | F

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___ None . Local community leaders
_j{\!ewspapers __ Family members

L7 Television ___ Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___ Public opinion should be the most important factor

_\[Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Sclentific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?
Recycle plastic v Compost
Recycle paper/cardboard v Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| koD

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying fo_rjl_t___ernat_iv_g_t_g solid waste landfilling (1
being most appropriate). v

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste fandfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| e

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

|
Zip code: 6§903 Age: ]} /Z_l Gender 2" Ethnicity U\)

Please check the line that best estimatés your total household income:

v~ Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had trffportunity to compl_ete?

___ Grade school or less (0-8) Some college or trade school (13-15)
__ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)
__ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste-hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

Bl

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (foose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

NN NN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__'None ’ | Local community leaders
|__Newspapers = - Family membeérs"
__‘Television ____'Friends and neighbors

___ Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
I Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical ‘recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

h Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

|__ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor

___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
__Yes v No {282 { don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

l Recycle plastic . Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable-materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste {1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

I Recycling
___ Composting and mulchin ‘p /@
L Other (specify) %Ka‘ - o:&/ Q e

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

energy to consumfy‘d«et prices?
Yes No - | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

L Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state
Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse} :
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. ‘

Zip code: 3G ¥ | L Age: “q Gender M~ Ethnicity —
Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999

$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

—$30,000- $44,999 . _|_$90,000 or above
__ $45,000- $59,999 PO et

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) 1 college graduate (16)
____ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

BaldBEERN

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills {1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

HaNEERC o

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___None X_ vtocal community leaders
X Newspapers ___'Family members

& Television ' ___ Friends and neighbors

____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
A Websites

___ Other {specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

____Public opinion should be the most important factor

X__ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
~___scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
__Yes ZA_ No el | I don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic - Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| RERI

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes # No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). ‘

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

| AotV

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: %8\\0 Age: §k Gender & ,S;,- Ethnicity_{ owcadice

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - 574,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 . aé $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11}) 9(( College graduate (16)
___ High school graduate (12) Post graduate (17+)



Survey for Patential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.}

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics {visual, odor, gtc.)

Other (specify) s e

NERNERRE

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditians (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

RERSSERRES

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__None ¢_-——tocal community leaders
____Newspapers __'Family members

__ Television (. Friends and neighbors
{_—Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
___ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

___Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
L—Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?
7X/,Yes No Wil i don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

o Recycle plastic . Compost
_ Recycle paper/cardboard __»7 Usereusable packaging
Recycle metals
o Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

=~ incineration

W Waste-to-energy conversion
. Beneficial reuse

e Recycling

o Composting and mulching
. Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices? .

X Yes No 1 don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

A Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
=2, Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to’ develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. i

Zip code: 3[4 Z7S Age: éZ 7 Gender Z/ ‘ Ethnicity 4/)

Please check the line that best estimates your total household income;

Under $15,000 . $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 ! e—""$75,000 - 589,999
$30,000 - $44,999 - $80,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less {0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11) __ College graduate (16}
____ High school graduate {12) (__PoSt graduate (17+)



survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

f Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of Jocal residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc. )

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

N S aniag it alfernadive vaity managend

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary condltlons (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water guality

2

" Loss of wildlife habitat

I Aesthetics (visual, odor efc.) é( ;@ () /W\AW
L Other (specify) .OO‘M?-Z 0}{ /(/

Loss of productive farmland
3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

____None - “Local community leaders
" Newspapers __'Family members
Television . 'Friends and neighbors
mbllc meetings ___ Mailed cards and newsletters
__b"Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only pne)?

__._Public opinion should be the only consideration
___Public opinion should be the most important factor
ublic opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Shoulgthe “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes No i) 1 don’t know

If yes, please suggest an a;lternative idea:/&od @5— _7[_ MW%%WW

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check alf that apply)?
& Repycle plastic ﬂpost
ﬂcvcle paper/cardboard Use reusable packaging

L R

cycle metals
_Minsaously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

N

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
nagement technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this

wco sitimers at market prices?
Yes | No — I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate). ‘

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

Rkl =

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
-correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. '

Zip code: 23580 l Age: éz . Gender g: Ethnicity W'L‘J‘:F

Please check the line that best estimates your total household income;

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 #1111 ..¢~"$90,000 or above

: $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) % __Some college or trade school (13-15)
____ Some high school (9-11) ___ College graduate (16)

__ High school graduate (12) _s+~Post graduate (17+)



survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

LI PLW

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

11K o |

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

____None _ Local community leaders
____'Newspapers __Family members
__"Television Friends and neighbors

Public meetings ___* Mailed cards and newsletters
___ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor

ZP'UB‘IC opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
Suentlflc or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
es No CI) | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?

_&/Recycle plastic £ Gompost
Recycle paper/cardboard - Use reusable packaging
~ L—Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

Incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

NN

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_L/(es _ No - I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

L Increase in tipping fees at landfills
Tax levied by state
A Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
; Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse) :
Other (specify)

Demographic Information

The information requested below is optional.-Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: %QZZZ Age: 45 ‘ Z Gender_/ ZZ Ethnicity é 42

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 560,000. - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 =_-5$56;000 or above

$45,000 - $59,999
What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
ome high school (9-11). ____ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ___ Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources {wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, et;.}

Other (specifv)_fx 7L

SRS

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

. Loss of wildlife habitat

S Loss of productive farmland

Aesthetics {visual, odor, etc.)

Other (specify)

| b |

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___'None ___ Local community leaders
___"Newspapers ____ Family members
' Television ’ ____ Friends and neighbors

Public meetings ____ Mailed cards and newsletters
____ Websites
____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

Public opinion should be the only consideration
ublic opinion should be the most important factor
____Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___ Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptanceglause in the current ndfijl permitting process be removed?
PR () e BT R

_;_Z\Yes o No c{"}fd 2 (S P M/é

I'don
if yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
Recycle plastic - Compost
Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

R

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste’
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste fandfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

T

Other (specify) p /58:,\ f'lfﬁ' (C L;f (/CQ Cd’/w,}d e fia i 2./—(_,[5,
Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. :

Zip code: Age: Gender Ethnicity, qray

Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 $90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?
____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)

____ Some high school (9-11) ____ College graduate (16)
___ High school graduate (12) __ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of [ocal residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other {specify)

[T el T hab=

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

EERES RSN

Other (specify)
3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?
___ None _\{ Local community leaders
~"Newspapers L~"Family members
___ Television ____\\Friends and neighbors
L public meetings ___ Mailed cards and newsletters
V" Websites t

Comu:ttee s

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

N | it
___ Other {specify): W/.ﬂ Yiput S Gr'eeu

T

___Public opinion should be the only consideration

___Public opinion should be the most important factor

1~ Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
Yes _l_/ No {QL) 1 don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
f Recycle plastic o Compost

_/ Recycle paper/cardboard _l_/ Use reusable packaging
L// Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling

Composting and mulching
Other (specify)

| ] =

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

_i/ Yes No I don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state _

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated W|th resale of products derived from alternative use {energy, recyclables, beneficial
reuse) ) s

Other (specify)

W

Demographic Information

The information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn Unlver5|ty team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlatlons between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zip code: 3 ' R1/4 Age: Lo Gender }V( Ethnicity W
Please check the line that best estimates your total household income:

Under $15,000 ‘ $60,000 - $74,999

$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999

$30,000 - $44,999 '~ - - 2~7590,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

____ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade schoo! (13-15)
_____ Some high school (9-11). _‘ﬂege graduate (16)
___ High school graduate (12) _+~Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[l =T D

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

EEERENS

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

___'None " ./ Local community leaders
_t” Newspapers ' Family members

_v Television &/ Friends and neighbors

____ Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_ L~ Websites

___ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills {Check only one)?

___ Public opinion should be the only consideration
Public opinion should be the most important factor

l/Publlc opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Scientific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current fandfill permitting process be removed?
_/Yes No 404 ] | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

W U
DeFruct shouts BE NWOT kpPovED

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business (check all that apply)?
" Recycle plastic . Compost
1L Recycle paper/cardboard . Use reusable packaging

4 Recycle metals
Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste {1 being best).

incineration
Waste-to-energy conversion
Beneficial reuse

Recycling’

Composting and mulching
Other (specify)

| Ty

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

'/ Yes No | don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

ASINES

Demographic Information

The information requested below is optional. ‘Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama.

Zipcode: 59117  Age: (o [ Gender__M - Ethnicity_[&J .

Please check the line that best estimates your total household income: .

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,99‘9 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 : : 590,000 or above

C_ $45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ____ Some college or trade school (13-15)
___ Some high school (9-11). _?g_ College graduate (16)

___ High school graduate (12) ____ Postgraduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a pew landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

3 Condition of existing site (stability, soils, etc.)

- Adjacent land use

- Adjacent land value

— Approval of local residents

s Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

. Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)
- Aesthetics (visual, odor, etc.)

N Other (specify) e Dp

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing landfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise .

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

Impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

[ Rlsbel [ ]

3) Where do you get your information regarding landfill issues {check all that apply)?

____'None __ Local community leaders
_/ Newspapers ____ Family members

___ ' Television ___ Friends and neighbors

_v// Public meetings ___ Mailed cards and newsletters
_i/_ Websites

____ Other (specify):

4) How should public opinion and technical recommendations be balanced in siting new landfills (Check only one)?

___Public opinion should be the only consideration

Public opinion should be the most important factor ,
Z Public opinion should be considered equally with scientific or technical recommendations
___Scientific or technical recommendations should be the most important factor
___Sclentific or technical recommendations should be the only consideration

Should the “90 day” default acceptance clause in the current landfill permitting process be removed?
VY _Yes No _i | don’t know

If yes, please suggest an alternative idea:

5) Do you participate in beneficial reuse/waste reduction in your home or business {check all that apply)?

Recycle plastic _lé Compost
Recycle paper/cardboard / Use reusable packaging

6
% Recycle metals

Consciously buy products with less packaging and/or made from recycled/recyclable materials?



6) Please rank what you consider to be the best 3 alternatives to landfilling solid waste (1 being best).

incineration

v Waste-to-energy conversion
. Beneficial reuse

2 Recycling

3 Composting and mulching
. Other (specify)

7) Do you think power companies should be required to purchase electricity generated by alternative waste
management technologies (e.g., waste to energy conversion; use of landfill gas) at market prices and sell this
energy to consumers at market prices?

I

Yes No e t don’t know

8) Please rank what you consider to be the top 3 methods for paying for alternatives to solid waste landfilling (1
being most appropriate).

Increase in tipping fees at landfills

Tax levied by state

Fees on producers/manufacturers of materials most commonly disposed of in solid waste landfills
Profits associated with resale of products derived from alternative use (energy, recyclables, beneficial
reuse)

Other (specify)

ol =

Demographic Information

The Information requested below is optional. Please keep in mind that this information is for the sole use of the
Auburn University team, and will not be shared with any other entities. We will use this information to.develop
correlations between information provided in this survey, other surveys from future public meetings, and location
information within Alabama. ’

Zip code: 33BAY Age: Y _ Gender__ m\ Ethnicity L)l\;j,g

’

Please checkthe line that best estimates your total household income:

Under $15,000 $60,000 - $74,999
$15,000 - $29,999 $75,000 - $89,999
$30,000 - $44,999 +~$90,000 or above

$45,000 - $59,999

What was the last grade of school you had the opportunity to complete?

___ Grade school or less (0-8) ___ Some college or trade school (13-15)
—__ Some high school (9-11) __/ollege graduate (16)
____ High school graduate (12) _V Post graduate (17+)



Survey for Potential Enhancements to the State Solid Waste Program

1) Please rank what you consider to be the top 3 factors in siting a new landfill (1 being most important).

Distance from solid waste collection areas to your home

Condition of existing site (stability, soils, etc.)

Adjacent land use

Adjacent land value

Approval of local residents

Proximity to water sources (wells, rivers, lakes, etc.)

Impacts of waste hauling vehicles (noise, traffic, road damage, etc.)

o e °“%°",‘&»W % 7 derle

2) Please rank your top 3 concerns regarding existing fandfills (1 being greatest concern).

Changes to landscape

Noise

Sanitary conditions (loose trash, air quality, insects, vermin, etc.)
Traffic

Reduction in property value

impacts to water quality

Loss of wildlife habitat

Loss of productive farmland

Aesthetics (visual, odor, etc.)

Other (specify)

TN

3) Where do you get your information regarding landfill issues (check all that apply)?

__ _'None ___ L<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>